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ÚVOD 

Tato bakalářská práce pojednává o Středisku pro pastoraci mládeže ve Staré Vsi 

nad Ondřejnicí a hlavně se zaměřuje na zde probíhající jednorázové akce. 

Ke Středisku pro pastoraci mládeže ve Staré Vsi nad Ondřejnicí mám osobní 

vztah. Od svých deseti let jsem tam jezdila na tábory o jarních i letních prázdninách. 

O několik let později jsem ve Staré Vsi absolvovala kurz Animátor a od té doby jsem 

na Středisko pro pastoraci mládeže jezdila poměrně často na brigády nebo vařit  

na jiné víkendové akce. V krátké době mi toto zařízení přirostlo k srdci. Během 

studia na střední škole jsem trávila na Středisku pro pastoraci mládeže spoustu 

víkendů  

a týdnů prázdnin. Už ne jako účastník akce, ale jako pomocný organizátor. Činnost 

pastoračních asistentů mě natolik zaujala, že jsem zde v září roku 2007 sama 

nastoupila na plný pracovní úvazek. Práce mě velmi bavila a byla pro mě 

obohacující. V současné době pracuji na Diecézním centru pro mládež v Olomouci. 

Diskutovanou problematiku vidím nyní z jiné pozice a o to více mě zajímá 

propojenost mezi těmito úzce spolupracujícími zařízeními.  

Cílem mé bakalářské práce je seznámení se zařízeními, která se věnují pastoraci 

mládeže. Jedná se o Diecézní centrum života mládeže, Diecézní centrum pro mládež 

(těch se dotknu pouze okrajově) a Středisko pro pastoraci mládeže.  Vzhledem 

k tomu, že osobních zkušeností mám nejvíce ze Střediska pro pastoraci mládeže, 

budu se v této práci zabývat převážně jím, a to především jednorázovými aktivitami, 

které na Středisku pro pastoraci mládeže probíhají.  

Cílem práce v teoretické rovině je vysvětlení pojmů, které s danou problematikou 

souvisejí. Podstatné je také vysvětlení rozdílů mezi výše uvedenými zařízeními  

pro mládež. Jedním z teoretických cílů je i nástin vzniku a vývoje Střediska 

pro pastoraci mládeže ve Staré Vsi nad Ondřejnicí ve druhé kapitole. V další 

kapitole teoretické části seznamuji s kurzy a jednorázovými akcemi, které  

na Středisku pro pastoraci mládeže probíhají. 

V praktické části práce prezentuji výsledky výzkumu, jehož cílem bylo zjistit, 

jaký význam mají pro účastníky jednorázové akce. Potřebná data k dosažení cílů 

jsem získala díky dotazníkům, které byly předloženy účastníkům akce Diecézní 

setkání mládeže.  
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Při psaní této práce vycházím z osobních zkušeností nabytých během své praxe  

na Středisku pro pastoraci mládeže a Diecézním centru pro mládež. Zdrojem 

informací mi byl také časopis Vagónek, jejž vydává Diecézní centrum pro mládež 

ostravsko-opavské diecéze ve spolupráci s účastníky akcí, kteří do něj píší články,  

a webové stránky Střediska pro pastoraci mládeže.  

Domnívám se, že obsah teoretické i praktické části může být přínosný nejen  

pro pastorační asistenty, ale také pro jedince věnující se dětem a mladým lidem  

ve své farnosti. Věřím, že skutečnosti, ke kterým dospějeme výzkumem, budou 

inspirativní pro všechny, kterým není lhostejná výchova mladé generace. 
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1 VYSVĚTLENÍ POJMŮ 

V této kapitole se seznámíme se základními pojmy, se kterými se 

v bakalářské práci setkáme. 

1.1 Mládež a mládí  

Pojmem mládí se nejčastěji označuje hodnotou konkrétního životního období 

člověka. Nositelem této hodnoty je mládež. Oba tyto pojmy lze definovat z různých 

hledisek. V literatuře se setkáváme také s pojmem dospívání, které je 

charakterizováno jako „období ontogenetického vývoje, kdy vrcholí procesy zrání 

sexuálního, emocionálního a sociálního“.1  Mládež je pak sociální skupina, která se 

ve svém přechodu z dětství do dospělosti vyznačuje vlastními normami a hodnotami, 

způsoby chování a myšlení, kterými se odlišují od dospělých lidí. Mladí mají větší 

schopnost prosazovat nové věci.2 Každý mladý člověk potřebuje najít své místo  

ve světě, hledá smysl svého života, potýká se s nejrůznějšími osobními problémy, učí 

se zodpovědnosti nejen sám za sebe a své jednání, ale také odpovědnosti za svět. 

Mládí má své specifické potřeby, jednou z mnoha je například sdružování  

ve skupinách, vyznačujících se většinou vlastními pravidly jednání a chování, často 

velmi odlišnými od jednání dospělých.  

Charakteristickým úkolem mládí je například přijetí mravní zodpovědnosti, 

hledání smyslu života, vytváření hodnotového žebříčku, příprava na profesi, 

partnerství a rodičovství. Mládí je obdobím hledání, objevování, plánování, vybírání, 

předvídání, v neposlední řadě také podnikání prvních osobních rozhodnutí, která 

mají význam pro budoucnost.  

Jde o podstatný úsek lidského života, který má význam jak pro samého jedince, 

tak pro celé lidstvo. Svět potřebuje bohatství, které v sobě mladý člověk nosí. Je to 

především naděje, kterou dnes mnozí lidé postrádají a množství schopností či hřiven, 

které má v sobě mladý člověk objevit a využít pro dobro lidí a krásu světa. 3 

 

                                              
1 HARTL, P., HARTLOVÁ, H. Psychologický slovník. Praha : Portál, 2000, s. 120. 
2 Srov. PRŮCHA, J., WALTEROVÁ, E., MAREŠ, J. Pedagogický slovník. Praha : Portál, 2003,  
 s. 125. 
3 Srov. JAN PAVEL II., Apoštolský list mladým celého světa u příležitosti Mezinárodního roku 

mládeže 1985, 4. In JAN PAVEL II. Kristus vás miluje. Praha : Paulínky, 2001, s. 34.  



10 
 

1.2 Volný čas 

Různí autoři uvádějí různé definice volného času, my si z nich vybereme ty, které 

souvisí s tématem této práce. Podle Hofbauera je volný čas časem, „ kdy člověk 

nevykonává činnosti pod tlakem závazků, jež vyplývají z jeho sociálních rolí, zvláště 

z dělby práce a nutnosti zachovat a rozvíjet svůj život. […] Přesnější a úplnější je 

však jeho charakteristika jako činnosti, do níž člověk vstupuje s očekáváními, účastní 

se jí na základě svého svobodného rozhodnutí, a která mu přináší příjemné zážitky  

a uspokojení.“4 Volný čas má člověk k dispozici pro činnosti sebeurčující  

a sebevytvářející, mezi které řadíme odpočinek a zábavu, rozvoj zájmové sféry, 

zlepšení kvalifikace, účast na veřejném životě.5 V pedagogickém slovníku je volný 

čas definován jako „čas, s kterým člověk může nakládat podle svého uvážení  

a na základě svých zájmů. Volný čas je doba, která zůstane z dvaceti čtyř hodin 

běžného dne po odečtení času věnovaného práci, péči o rodinu a domácnost, péči  

o vlastní fyzické potřeby včetně spánku.“6  

Volný čas hraje v životě dnešního člověka pozitivní roli: je místem setkání lidí  

a nových zkušeností. Bohatství člověka se stále zřetelněji bude vážit množstvím 

volného času. Odpočinek, dovolená a sport jsou součástí rozvoje a utváření života. 

Rozvoj duševního a tělesného života jsou součástí křesťanské odpovědi na dar 

života. Zasazení volného času do oblasti náboženské se stává stále zřetelněji 

nepřeslechnutelnou výzvou pro celou českou církev.7  

1.3 Pastorace, pastorace mládeže  

Pastorace patří mezi základní úkoly církve. Pastorace se zabývá lidmi v daných 

životních situacích, jedná se o způsob předávání evangelia a pravdy víry. Zaměřuje 

se na konkrétní jedince, skupiny a společenství s konkrétními problémy, přičemž 

jejím posláním je tyto problémy řešit.  

M. Kaplánek cituje R. Tonelliho, jenž definuje pastoraci jako „mnohotvárnou 

činnost církevního společenství, která je oduševňována Duchem svatým a jejím 

                                              
4 HOFBAUER, B. Děti, mládež a volný čas. Praha : Portál, 2004, s. 13. 
5 Srov. HÁJEK, B., HOFBAUER, B., PÁVKOVÁ, J. Pedagogické ovlivňování volného času. Praha : 

Portál 2008, s. 10. 
6  PRŮCHA, J., WALTEROVÁ, E., MAREŠ, J. Pedagogický slovník. Praha : Portál, 2003, s. 274. 
7 Srov. AMBROS, P. Teologicky milovat církev. Velehrad : Refugium Velehrad-Roma 2003,  

s. 305-306. 
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cílem je uskutečňovat v čase – ve vztahu ke konkrétním životním situacím – Boží 

plán spásy s člověkem a dějinami.“8 Z toho vyplývá, že pastorace není úkol pouze 

pro kněze a církevní instituce, ale také pro každého křesťana jako jednotlivce. 

„Mluví-li někdo o pastoraci mládeže, označuje tím obyčejně aktivity 

organizované církví, které jsou určeny pro mladé lidi (děti a dospívající).“9  Dnes  

do pojmu pastorace zahrnujeme rozsáhlý komplex aktivit, kterými se křesťané 

účastní realizace Božího záměru s mladými lidmi v jejich konkrétních životních 

podmínkách. Pastorace zasahuje nejen do školní a rodinné výchovy, ale také  

do oblasti volného času, sociální práce, poradenství.10  

1.4 Kaplan pro mládež 

Kaplan pro mládež je kněz, jenž byl biskupem ustanoven pro pastoraci mládeže 

v děkanátu. Je podřízený biskupovi a vedení Diecéznímu centru mládeže. V rámci 

diecézní pastorace mládeže se pravidelně setkává s kaplany pro mládež z jiných 

děkanátů v diecézi a spolupodílí se s nimi na podobě pastorace mládeže v diecézi. 

Jeho charakteristickým úkolem je úzká spolupráce s laickým zástupcem (viz níže) 

v děkanátu. Spolu s ním má mít s mladými v děkanátu blízké vztahy a udržovat  

s nimi osobní kontakty. Pravidelně se setkává se zástupci farností. Podílí se  

na výběru a formaci laických zástupců. Důležitá je také spolupráce s kněžími, kterým 

pomáhá řešit otázky spojené s pastorací mladých na úrovni farnosti. Sám kaplan by 

se měl pravidelně zúčastňovat formačních a studijních setkání.11 

1.5 Animátoři 

Laičtí zástupci za děkanát – animátoři děkanátu, jsou mladí lidé, kteří přijímají 

dobrovolnou službu zástupce za děkanát. Úzce spolupracují s kaplanem pro mládež  

a Diecézním centrem pro mládež, společně připravují program na setkání animátorů 

v děkanátě, navštěvují ostatní animátory za účelem navázat osobní vztahy a lépe 

poznat a pochopit situaci dané farnosti, podílejí se tedy také na pastoraci. Laičtí 

                                              
8 Srov. KAPLÁNEK, M. Pastorace mládeže. Praha : Selesiánká provincie Praha, 1999, s. 9. 
9 KAPLÁNEK, M. Pastorace mládeže. Praha : Selesiánká provincie Praha, 1999, s. 9.  
10 Tamtéž, s. 9. 
11 Srov.. BALÍK, J. (red.). Pastorační plán Sekce pro mládež ČBK. Praha: Sekretariát ČBK, 2002,  

 s. 30-31. 
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zástupci jsou odpovědní za předání informací z Diecézního centra pro mládež 

ostatním, jim svěřeným mladým.12 Animátor kromě svých organizátorských  

a manažerských schopností musí umět působit na druhé především svým osobním 

příkladem a svým vztahem ke každému jednotlivci, nesmí mu chybět umění jednat 

s lidmi a přijmout každého.13  

1.6 Pastorační asistent 

Na Diecézním centru života mládeže pracuje a zároveň žije tým mladých lidí  

– oficiálně se jejich pracovní pozice nazývá pastorační asistent, více se však ujal 

mezi příznivci Diecézního centra života mládeže výraz týmák. Pracovník centra, tedy 

týmák, by měl být zralá osobnost, z které vyzařuje radost života s Bohem, měl by být 

schopen vést a formovat přicházející mladé, stejně jako zástupce za děkanát by 

neměl postrádat organizační a komunikační schopnosti. „Animátor má byť 

budovateĺom novej civilizácie. […] Vie počúvať ĺudí a venovať im čas a potrebnú 

pozornosť. Svoj život chápe ako povolanie slúžiť druhým.“14 

Na týmáka je naloženo mnoho úkolů a zodpovědnosti. Stále se pohybují  

ve stejném prostředí se stejnými lidmi, se kterými musí ihned začít pracovat, aniž by 

je více poznal a zjistil, od koho co může očekávat, musí být neustále připraven 

věnovat se komukoli dalšímu, kdo na Diecézní centrum pro mládež nebo Středisko 

pro pastoraci mládeže přijede. Člověku, který je v dlouhodobém, bezprostředním  

a osobním styku s lidmi, na kterého jsou kladeny delší dobu mimořádné pracovní 

nároky, hrozí, že ho zastihne syndrom vyhoření.15 Aby pracovníci Střediska předešli 

tomuto syndromu, mívají jednou týdně komunitní den, kdy si na rovinu řeknou, co se 

jim daří, s čím si neví rady, co kdo od koho čeká, případně kdo by na sobě měl jakým 

způsobem zapracovat, aby to bylo ku prospěchu celému týmu. Zabránit vzniku 

burnout syndromu se dá také pracovními poradami, kde je dovoleno se citově 

projevit, sdělit své kritické připomínky spolu s konkrétními plány zlepšení situace, 

                                              
12 Srov. BALÍK, J. (red.). Pastorační plán Sekce pro mládež ČBK. Praha: Sekretariát ČBK, 2002,  
  s. 31. 
13 Srov. GRAUBNER, J., ŠIMÁČEK, M., MARTÍNEK, M. Křesťanské společenství mládeže. Praha :                

Sekce pro mládež ČBK, rok neuv., s.15. 
14 PRIETO, J. Smer – človek. Bratislava : Don Bosco, 1996, s. 17. 
15 Srov.. KŘIVOHLAVÝ, J. Jak neztratit nadšení. Praha : Grada, 1998, s.18. 
 syndrom burnout (burn-out syndrome) – ztráta profesionálního zájmu nebo osobního zaujetí u 

příslušníka některé z pomáhajících profesí, nejčastěji spojeno se ztrátou činorodosti a poslání, 
psychologický slovník (jak citovat?) 
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ale kde je zakázána negativní osobní kritika, ponižování, sarkasmy a ironie.16 Tyto 

porady mívá tým zpravidla v pondělí dopoledne, kdy hodnotí uplynulý týden, akci 

jimi připravenou, která proběhla o víkendu. Odpoledne pak všichni společně buď 

pracují, nebo podniknou výlet, jedou k někomu na návštěvu a podobně.   

1.7 Zařízení pro pastoraci mládeže 

Diecézní centrum pro mládež, Diecézní středisko života mládeže a Středisko 

pro pastoraci mládeže jsou oficiální názvy zařízení, kde se kněží, kaplani, pastorační 

asistenti a dobrovolníci podílejí na pastoraci mládeže. Mladí lidé z diecéze sem 

přijíždějí hledat odpovědi na své otázky, odpočinout si, načerpat sílu, poznat sám 

sebe. Mohou také přijít pouze na návštěvu a vědí, že zde vždy bude někdo, kdo na ně 

bude mít čas a bude se jim věnovat. Tato zařízení spolu velmi úzce spolupracují, 

pracovní náplň a obsah činnosti je značně podobná, ale v některých aspektech se 

přece jen liší. 

1.7.1 Diecézní centrum pro mládež 

Diecézní centrum pro mládež (dále DCM) je biskupem pověřeno pastorací 

mládeže v rámci diecéze. Jménem biskupa a v jeho intencích vyvíjí pastorační 

činnost na co nejširší úrovni. Centrum jedná jménem biskupa a s biskupem diecéze. 

Mezi hlavní úkoly patří podporovat spolupráci všech, kdo jsou s mládeží jakkoli 

v kontaktu. Prostřednictvím DCM komunikuje biskup diecéze s mladými. Dalším 

úkolem DCM je formace animátorů, zajišťování informačního servisu, podpora 

společenství mládeže.17 DCM tato společenství také pomáhá vytvářet, připravuje 

materiály, zajímá se o každého mladého člověka zvláště tam, kde se o mladé nikdo 

nestará, informuje se o stavu společnosti na daném území, osobními návštěvami  

a různými programy podporuje mladé lidi v diecézi.18  

DCM poskytuje administrativní zázemí Diecéznímu centru života mládeže  

a Středisku pro pastoraci mládeže, jedná se o kancelář na biskupství. DCM velmi 

                                              
16 Srov. KŘIVOHLAVÝ, J. Jak neztratit nadšení. Praha : Grada, 1998, s. 115. 
17 Srov. BALÍK, J. Na cestě s mladými. Praha : Paulínky, 2004, s. 165. 
18 Srov. BALÍK, J. (red.). Pastorační plán Sekce pro mládež ČBK. Praha: Sekretariát ČBK, 2002,  

 s. 28 
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úzce spolupracuje s Diecézním centrem života mládeže a Střediskem pro pastoraci 

mládeže, která jsou jakýmisi centry dění.    

Zaměstnanci DCM jsou jmenováni biskupem z řad kněží a laiků.    

1.7.2 Diecézní centrum života mládeže 

Diecézní centra života mládeže (dále DCŽM) vznikají postupně ve všech 

diecézích, je to „místo evangelního života a neustálého přijímání mladých lidí, místo 

otevřeného, intenzivního života ve společenství kněze a týmu mladých lidí.“19 Tato 

DCŽM jsou zřizovány diecézním biskupem a jsou stále otevřena mladým lidem, 

kteří sem, ať plánovaně či neplánovaně, přijíždějí a chtějí najít zázemí, oporu 

v doprovázení, načerpat nové podněty, zkušenosti a nápady pro život ve farnosti. 

V tomto domě žije stálý tým lidí – kněz a několik laiků, který usiluje o vytvoření 

domova pro ty, kteří jezdí na DCŽM. „Je to dům jako každý jiný. Odlišuje se však 

způsobem života, který se v něm snaží lidé žít. Přijít může každý, a to kdykoliv.“20 

Tímto se liší od Střediska pro pastoraci mládeže. Na DCŽM může přijet školní třída, 

jakákoli skupina a také jednotlivci hledající klid, odpočinek a povzbuzení kdykoli, 

bez předchozí domluvy. Na centru by měla vládnout atmosféra nabízející odpočinek, 

načerpání nových sil, každý člověk, ať věřící, nevěřící či hledající, by se měl cítit 

přijat ostatními. „Sami účastníci dosvědčují, že to jsou místa konverzí, posílení 

v duchovním životě, objevení povolání, radosti z víry, nalézání zodpovědnosti  

za vlastní život, za církev, za svět.“21  

DCŽM se snaží být otevřené všem mladým příchozím, na rozdíl od podobných 

zařízení pro mládež.22  

Takovéto domy, které jsou centrem života mládeže, se budují také na Slovensku. 

Miroslav Šimáček, zakladatel DCŽM, je zván do jiných zemí, aby přednášel o této 

myšlence.  

  

                                              
19 BALÍK, J. Na cestě s mladými. Praha : Paulínky, 2004, s. 166. 
20 BALÍK, J. Cesta k domovu. Praha : Paulínky, 2002, s. 9. 
21 BALÍK, J. Na cestě s mladými. Praha : Paulínky, 2004, s. 167. 
22 Srov. BALÍK, J. (red). První dokumenty o Sekci pro mládež ČBK. Praha : Sekce pro mládež ČBK, 

2005, s. 18. 
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1.7.3 Středisko pro pastoraci mládeže 

Ve statutu Sekce pro mládež ČBK není Středisko pro pastoraci mládeže (dále jen 

Středisko) definováno23. Středisko úzce spolupracuje s DCM, nachází se v ostravsko-

opavské diecézi, ve Staré Vsi nad Ondřejnicí. Stejně jako na DCŽM žije na Středisku 

tým mladých lidí s knězem, který připravuje především víkendové akce, formační 

kurzy, podílí se na pastoraci. Často zde probíhají jednorázové akce plánované DCM, 

s kterým Středisko úzce spolupracuje. Mladí sem přijíždějí především na akce 

Střediskem plánované a realizované, někdy přijdou také v týdnu, ale frekvence 

návštěv a pobytů mimo dobu konání oficiálních akcí je výrazně nižší, než na DCŽM.   

  

                                              
23 Sekce pro mládež ČBK (České biskupské konference) je výkonný orgán ČBK, jmenovitě biskupa, 

který je zodpovědný za pastoraci mládeže. Posláním Sekce je péče o veškerou mládež, věřící i 
Nevěřící. Řádnými členy jsou kněží a laici, kteří byli pro tuto službu pověřeni biskupem. (BALÍK, J. 
(red). První dokumenty o Sekci pro mládež ČBK. Praha : Sekce pro mládež ČBK, 2005, s. 14) 
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2 STŘEDISKO PRO PASTORACI MLÁDEŽE VE STARÉ VSI 

NAD ONDŘEJNICÍ  

2.1 Vznik Střediska ve Staré Vsi nad Ondřejnicí  

Jak jsme již zmínili, každá diecéze má své Diecézní centrum života mládeže  

a Diecézní centrum pro mládež.  Ostravsko-opavská diecéze byla původně součást 

olomoucké arcidiecéze, z níž se však později vyčlenila. Ustanovena byla 30. května 

1996 papežem Janem Pavlem II. a biskupem se stal Mons. František Václav 

Lobkowicz, OPraem. Diecézní centrum pro mládež bylo svěřeno od 1. září 1997  

Mgr. Vítovi Zatloukalovi. Kancelář DCM oficiálně existuje od září 1998 v Ostravě. 

Nabízela se však otázka, v které části diecéze vybudovat zařízení pro děti a mládež. 

Nakonec se jím stala fara ve Staré Vsi nad Ondřejnicí. Fara však nebyla uzpůsobena 

tomuto účelu, proto ji bylo třeba opravit. Od roku 1998 ji obývá Mgr. Vít Zatloukal 

a spolu s mnoha ochotnými mladými lidmi ji opravuje. Tým pastoračních pracovníků 

zde působí od září roku 1999. Ve Staré Vsi nad Ondřejnicí se však nejedná o DCŽM, 

ale o Středisko pro pastoraci mládeže – nástroj, který je integrálně včleněn  

do diecézní pastorace mládeže v rámci DCM. Mladí z ostravsko-opavské diecéze 

dodnes navštěvují také DCŽM v Rajnochovicích, které spadá pod olomouckou 

arcidiecézi a které navštěvovali už v době, kdy ostravsko-opavská diecéze byla 

součástí olomoucké arcidiecéze.    

2.2 Vývoj Střediska ve Staré Vsi nad Ondřejnicí 

Dnes je fara ve Staré Vsi nad Ondřejnicí místem, kde se víkend co víkend sjíždějí 

mladí z diecéze na akce nebo na návštěvu. „Kdo vstoupí do tohoto domu, zjistí, že 

zde může najít mnoho kamarádů. S těmi se dá povídat – někdy až do rána. Jsou to 

rozhovory, při kterých se nejednou rozhoduje o zásadních věcech života. Jsou to 

dlouhé hodiny společného přemýšlení, objevování a poznávání.“24  

V září roku 2001 zakládá ostravsko-opavská diecéze občanské sdružení Anima 

Iuventutis pro podporu aktivity mládeže. Dnes má sdružení pět poboček. V roce 

2002 byl na farní zahradu ve Staré Vsi nad Ondřejnicí přivezen lůžkový železniční 
                                              
24 BALÍK, J. Cesta k domovu. Praha : Paulínky, 2002, s. 11. 



17 
 

vagon, který dodnes poskytuje ubytování mladým během pobytu na Středisku. Také 

prostory na faře se upravovaly – v roce 2005 byla zahájena půdní vestavba. 

V podkroví mají své zázemí zaměstnanci Střediska a také tam byla vybudovaná nová 

kaple, přístupná účastníkům akcí.  

V roce 2005 Mgr. Víta Zatloukala střídá Mgr. Kamil Strak. Spolu s ním  

na Středisku pracuje kaplan pro mládež a čtyři laici. 
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3 PROGRAMY DIECÉZNÍHO CENTRA PRO MLÁDEŽ  

A STŘEDISKA PRO PASTORACI MLÁDEŽE VE STARÉ VSI 

NAD ONDŘEJNICÍ   

Středisko pro pastoraci mládež dnes nabízí formační kurzy, jednorázové, týdenní  

i vícedenní akce pro mladé z celé diecéze a ne všechny probíhají přímo na středisku, 

podle potřeby a počtů zájemců se někdy odehrají na jiném místě. 

3.1 Kurzy na Středisku ve Staré Vsi nad Ondřejnicí 

Od vzniku Střediska pro mládež ve Staré Vsi nad Ondřejnicí proběhlo několik 

kurzů a akcí, které později přestaly být řazeny do programu z důvodu malého zájmu, 

přesunutí aktivity pod jinou organizaci či zařazení nového tematického víkendu  

do programu.  

Jednalo se o kurz Diecézního volontariátu (DIV), kde se mladí dobrovolníci  

po dobu dvanácti měsíců připravovali pro službu v církvi, která trvala zpravidla rok. 

Účastníci se scházeli jednou za měsíc, pokaždé v jiné diecézi. Po roční přípravě 

bydleli v určité farnosti a spolupracovali s knězem na pastoraci ve vesnici i okolí,  

na přípravě a realizaci programů nejen pro mladé, ale také dospělé a seniory.   

Od roku 1998 na Středisku probíhal formační kurz pro ministranty MINIFOR. Šlo 

o čtyři víkendy v roce. Celý kurz trval celkem dva roky, byl určen pro chlapce, kteří 

si chtěli rozšířit své znalosti z oblasti liturgie a duchovního života. Důraz byl kladen  

na osobnostní formaci. Účastnilo se přibližně 30 ministrantů ve věku od 14 – 17 let.  

V současnosti nabízí Středisko dva kurzy – Škola partnerství a kurz Animátor  

a jednu pravidelnou víkendovou akci DCM – Zástupci za děkanát.  

Škola partnerství na Středisku probíhá od března roku 2001 ve spolupráci 

s Centrem pro rodinu.  Jak říká propagační leták, „nemůžeme nikomu nabídnout 

zaručený recept na krásné manželství. Ale chceme se s vámi podělit o některé 

"maličkosti", jež by k němu mohly vést.“25 Jedná se o pět víkendů po dobu jednoho 

roku. Přednášejí nejen odborníci – teologové, lékaři a psychologové, ale hlavně ti, 

                                              
25 Škola partnerství. [online]. [cit. 2010-10-03]. Dostupné z WWW: 

<http://www.prorodiny.cz/cz/skola-partnerstvi/>.  
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kteří již několik let žijí v harmonickém manželství. Poté o přednesené problematice 

kurzisté diskutují buď v páru, nebo ve skupince, a případně se snaží najít lepší řešení 

problému. Na kurzu se probírají témata jako například vzájemná komunikace, 

kultura řešení konfliktů, předmanželská sexualita, rozdíly mezi mužem a ženou, 

duchovní život v manželství, přijetí a výchova dětí, jak nás ovlivnila původní rodina, 

apod. Dohromady je to patnáct na sebe navazujících témat, probíraných formou 

přednášky, svědectví, diskuze ve skupinkách. Kurz je určen pro mladé lidi  

od šestnácti let a nezáleží na tom, zda právě s někým chodí, nebo ne.26  

Kurz Animátor probíhá na Středisku od roku 1998. Na rozdíl od Školy partnerství 

trvá dva roky, kdy v prvním roce je kladen důraz na osobnost animátora a jeho zrání, 

přednášky jsou tematicky zaměřeny na sebepoznání, sebepřijetí, komunikaci, vztah 

k Bohu. Druhý ročník je orientován na společenství, život v něm a ve farnosti, 

management času, metodiku her. Po prvním roce se animátoři podílejí na přípravě 

týdenního tábora pro menší děti. Kurz je určen pro mladé lidi od 16 let, kteří jsou  

ve své farnosti jakkoli aktivní, nebo se teprve chystají zapojit do dění. V současné 

době se ho účastní asi 40 mladých lidí.  

Zástupci za děkanát jsou spíše aktivitou DCM, ale jak jsme již zmínili, Centrum 

úzce spolupracuje se Střediskem a mnohdy je těžké určit, kdo se na přípravě  

a průběhu akce účastní více. Zástupci za děkanát se spolu s kaplany pro mládež 

setkávají na Středisku ve Staré Vsi nad Ondřejnicí pravidelně třikrát až čtyřikrát 

ročně, v děkanátech schůzky probíhají dle potřeby. Na diecézním setkání zástupců se 

hodnotí a plánují větší společné akce, například Diecézní setkání mládeže, celostátní 

setkání. Jednotlivé děkanáty se informují o svých akcích, sdělují si své zážitky 

z praxe, rady, snaží se zdokonalit svou činnost na jim svěřeném území díky 

zkušenostem ostatních. Na víkendech nechybí formační prvky, přednášky, společná 

práce, hra. V ostravsko-opavské diecézi je dvanáct děkanátů, z nichž každý má svého 

kaplana pro mládež (což v jiných diecézích není samozřejmostí) a zástupce z řad 

laických dobrovolníků.27 

                                              
26 Srov. Škola partnerství. [online]. [cit. 2010-10-03]. Dostupné z WWW: 

<http://www.prorodiny.cz/cz/skola-partnerstvi/>.  
27 Zástupci za děkanáty. [online]. [cit. 2010-10-03]. Dostupné z WWW: 

<http://dcm.doo.cz/?page_id=32>. 
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3.2 Jednorázové akce Střediska ve Staré Vsi nad Ondřejnicí  

K činnostem DCM a Střediska pro mládež patří jednorázové akce, z nichž ty, 

které se těší velkému zájmu, se pravidelně řadí do programové nabídky Střediska.  

V této kapitole se o jednorázových akcích zmíníme stručně, více se na ně zaměříme 

v následující kapitole.  

Mezi akce, které již nejsou v programu Střediska řazeny, patří Staroveská 99 – 

víkendová akce plná adrenalinu, sportu, překonávání sebe sama, Inspiromat – víkend 

pro vedoucí společenství a táborů, Den vděčnosti za stvoření (ekologicko-duchovní 

víkend), To mě živí – Písmo svaté (duchovní a formační náplň), Na kolečkách  

za Pánem (sportovní víkend), Pyžamová párty (akce pro dívky, probíhající o jarních 

prázdninách). Některé (například Duchovní obnovy a Noční bdění) se konají dvakrát 

až třikrát ročně, avšak na rozdíl od kurzů nezávisle na sobě, jiným akcím je vyhrazen 

pouze jeden víkend v roce (například Tvořivý a Taneční víkend). Mezi jednorázové 

akce dále řadíme brigády, ples, diecézní setkání mládeže a setkání pracovních 

skupinek v rámci přípravy tohoto setkání. 

Probíhající akce je někdy obtížné kategorizovat. Pokusili jsme se je rozdělit podle 

délky trvání na jednodenní (například Duchovní obnova), víkendové (Tvořivý víkend) 

a vícedenní (tábory). 

Více si o jednotlivých jednorázových akcích řekneme v následující kapitole, 

protože na to je bakalářská práce zaměřena.  
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4 JEDNORÁZOVÉ AKCE KONANÉ NA SŘEDISKU PRO 

PASTORACI MLÁDEŽE VE STARÉ VSI NAD ONDŘEJNICÍ  

Jak jsme již zmínili v předchozí kapitole, na Středisku ve Staré Vsi nad Ondřejnicí 

probíhají kurzy a jednorázové programy. Na ně je zaměřena bakalářská práce a právě 

jim budeme věnovat následující část.  Během všech akcí pořádaných Střediskem 

probíhá pastorace účastníků, při níž se pastorační pracovníci snaží vychovávat 

návštěvníky Střediska a účastníky akcí k správnému životu a předcházet vzniku 

sociálně patologických jevů.  

Na všech akcích je příležitost ke ztišení, účastníkům je k dispozici kněz pro přijetí 

svátosti smíření nebo k rozhovoru, k povzbuzení. Každý den mají účastníci možnost 

zúčastnit se mše svaté. Některé akce probíhají mimo Středisko (Diecézní setkání 

mládeže a Večer mladých), ačkoli jsou organizovány Střediskem, většinou  

ve spolupráci s Diecézním centrem pro mládež.  

Na Středisko pro pastoraci mládeže jsem velmi často jezdila a poté tam také 

pracovala. Mám proto řadu osobních zkušeností s akcemi Střediskem pořádanými  

a mimo jiné z nich budu v této kapitole čerpat. Dále se budeme opírat o informace 

publikované na webových stránkách Střediska. Dalším zdrojem informací nám bude 

časopis Vagónek vydávaný Střediskem ve spolupráci s DCM. Tento časopis vychází 

zpravidla jednou měsíčně a účastníci akcí pořádaných Střediskem do něj přispívají. 

V příloze jsou zařazeny fotografie z některých těchto akcí. 

4.1 Jednodenní jednorázové akce konané na Středisku ve Staré Vsi nad 

Ondřejnicí  

4.1.1 Diecézní setkání mládeže 

Diecézní setkání mládeže zařazujeme k jednodenním akcím, přestože někdy je 

setkání vícedenní. Většinou se však jedná o jeden den začátkem jara, kdy se mladí 

z diecéze sjedou na určené místo, aby se spolu s ostatními mladými a hlavně 

s diecézním biskupem Františkem Václavem Lobkowiczem sešli a prožili společně 

jeden den při putování, přednáškách, diskuzích, hrách a workshopech. Na těchto 

Diecézních setkáních, která připravují zástupci za děkanát spolu s kaplany, bývají 

prezentovány hnutí a řády a také jednotlivé děkanáty představují svou činnost, 
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kaplany a zástupce.  Tato setkání se konají každý rok na jiném místě, ve Staré Vsi 

nad Ondřejnicí bylo Diecézní setkání mládeže v roce 2006. V minulém školním roce 

bylo Diecézní setkání čtyřdenní a konalo se ve Zlatých Horách.  

 

 „Odpoledne jsme strávili ve sportovním duchu a postupně se 

odebrali do Zlatorudných mlýnů, kde pro nás byly připraveny lanové 

aktivity, těžení zlata a opékání párků. Podle vlastního uvážení jsme si 

večer mohli vybrat koncert skupiny Oboroh nebo Out of control. 

Téměř celý další den se měl nést v duchu evangelizace. Zpočátku 

jsme příliš netušili, co si pod tímto pojmem máme představit. 

Nakonec se ukázalo, že se nebylo čeho bát – rozdělili jsme se  

na různá místa po okolí a dali se do práce, cílem bylo udělat něco 

pro okolní města, vesnice a farnosti. Když na čtyři sta pracovníků 

přidá ruku k dílu, výsledek nelze přehlédnout! Páteční den, noc  

a vůbec celé setkání vyvrcholilo křížovou cestou a nezapomenutelnou 

vigilií na Maria Hilfu. Na tomto místě jsme se také v sobotu 

rozloučili poutní mší svatou, na kterou dorazila i spousta dalších 

věřících.“28 

 

Vícedenní setkání bývají přibližně jedenkrát za čtyři roky, záleží však  

na jednotlivých diecézích, kolikadenní setkání pořádají. 

Diecézní setkání je také specifické počtem účastníků, kteří přijedou. V letošním 

roce setkání proběhlo začátkem března a zúčastnilo se ho přes osm set padesát 

mladých lidí. Nejvhodnějším prostředím pro evangelizaci je kromě rodiny také 

vzájemné přátelství mezi kamarády. Mladí lidé jsou na tomto poli těmi nejlepšími 

evangelisty. Hlavním úkolem pastoračních asistentů a pracovníků s mládeží je 

připravit mladé pro tuto činnost. Evangelizace je náročná, proto od nich mladí 

potřebují mnoho povzbuzení a jako vzor také jejich příklad práce s mládeží. Naučí-li 

se mladí lidé hovořit o své víře, projeví se to také v jejich duchovním růstu.29  

                                              
28 Svědectví účastníka. In Vagónek. Ostrava : Diecézní centrum mládeže, 2009, Speciál – Diecézní 

setkání mládeže Zlaté Hory 2009,  s. 7. 
29 BURNS, Jim. Nebojte se věnovat mladým. Brno : Nová naděje, 1994,  s. 57. 
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4.1.2 Večery mladých  

Diecézní centrum pro mládež na ostravském biskupství pořádá jednou za měsíc 

(zpravidla poslední středu v měsíci) Večer mladých pro lidi z města a okolí. Poprvé 

se tato akce uskutečnila v květnu roku 2000 po vzoru pražské arcidiecéze, ve které 

Večer mladých pořádali už dříve. Pracovníci ostravského DCM chtěli ukázat,  

že na biskupství nejsou jen kanceláře, ale že budova opravdu slouží mladým lidem.30 

Vzhledem k tomu, že se akce koná v týdnu, přicházejí také mladí z jiných diecézí, 

kteří v Ostravě studují. Společný večer je zahájen mší svatou v kapli na biskupství, 

do které se může zapojit kdokoli zpěvem, ministrováním či čtením Písma. Pak začíná 

program v sále biskupství. Během celého večera mají příchozí možnost posedět 

v baru u něčeho dobrého a povídat si. K dispozici je také kněz pro soukromé 

rozhovory nebo přijetí svátosti smíření.  

V programu se střídají témata poučná (například Sociální integrace obětí 

domácího násilí, I pod oblohou je peklo – svědectví mistrovského leteckého 

akrobata, který byl sedmnáct let politicky vězněn), zábavná (například Zážitky 

poutníků z celosvětového setkání mládeže v Sydney) a duchovní (například 

Evangelizace, Lurdský zázrak), lednový Večer mladých patří tradičně hrám, školní 

rok bývá zakončen koncertem, po kterém mají účastníci možnost pobýt u táboráku  

na zahradě za biskupstvím. Na Večer mladých přijíždí třicet až šedesát lidí (převážně 

vysokoškoláků), záleží na atraktivnosti tématu.   

4.1.3 Noční bdění 

Noční bdění bývá třikrát až čtyřikrát do roka, ale protože na sebe jednotlivé 

termíny nenavazují, řadíme je mezi jednorázové akce. Tato akce bývá většinou 

v adventu, v postu a před slavností Seslání Ducha svatého. Noční bdění začíná 

zpravidla v pátek společnou večeří, pak program pokračuje v kostele adorací, 

meditací, modlitbou. Když je Noční bdění tematicky zaměřeno (například Chci být 

dobrým rodičem), řadí se do programu také katecheze či svědectví pozvaného hosta 

(například svědectví manželů) nebo promítání filmu. Oficiální ukončení bývá 

v sobotu kolem šesti hodin ráno společným slavením mše svaté, zájemci mohou 

zůstat i déle do sobotního večera. Během programu je k dispozici kněz pro osobní  
                                              
30 Srov. Večery mladých v Ostravě. [online]. [cit. 2010-10-03]. Dostupné z WWW:  
<http://tisk.cirkev.cz/z-domova/vecery-mladych-v-ostrave.html>. 
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a duchovní rozhovory. Občas bývá součástí Nočního bdění výstup na Lysou horu  

na východ slunce.  

4.1.4 Děkuj, vítej, vzpomínej 

Tato akce, zvaná příznivci Střediska rozlučka, bývá vždy poslední víkend v srpnu 

a existuje od té doby, co se loučil první pastorační pracovník, který na Středisku byl. 

Děkujeme za uplynulý školní rok, týmákům, kteří odcházejí ze Střediska za službu,  

a vítáme nové spolupracovníky. Vzpomínáme na všechny akce, které proběhly 

v posledním roce. Na přípravě akce se podílejí různí lidé z celé diecéze, kteří  

na Středisko jezdí, pomocí v kuchyni, při vymýšlení a realizaci zábavného programu, 

výzdobě a podobně. Oficiálně rozlučka začíná krátkou adorací a modlitbou v kostele, 

poté se program odehrává na farní zahradě, případně v sokolovně. Je připraveno 

občerstvení a zábavný program – hry, scénky a podobně. Přijíždějí také rodinní 

příslušníci, aby společně s odcházejícími pracovníky zakončili jednu  

z jejich životních etap. Někdy se akce zúčastní také diecézní biskup František Václav 

Lobkovicz a bývalý ředitel Střediska Vít Zatloukal. 

4.1.5 Ples  

Nápad uspořádat ples přišel poprvé v roce 2007. Protože ve Staré Vsi  

nad Ondřejnicí nejsou žádné větší prostory, byl ples uspořádán v prostorné jídelně 

základní školy. Ples se setkal s kladnými ohlasy, proto se konal i následující roky.  

Do přípravy plesu je zapojeno několik dobrovolníků z řad stálých návštěvníků 

Střediska – chystání tomboly, vaření večeře, prodej vstupenek, obsluha v baru, 

výzdoba prostor. Také na nezbytném úklidu školy po plese se podílí dobrovolníci. 

Jeden z pomocníků poté napsal do Vagónku humorný článek, z kterého část 

uvedeme.  

 

„A začal ples. Po počátečním uvítání moderačního týmu, jsme 

s panem bratrem přerušili výrobu, oblékli čisté zástěry, vzali obří 

naběračku a další propriety a vstoupili na taneční parket, abychom 

provedli předtančení. Předtančení bylo ve stylu rozkošně smutného 

baletu o tom, kterak otec Kamil a otec Klement vybírají, kterou 

ovečku ze svého stáda utratí, aby ukojili své hladové choutky (pozn. 
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red.: ovečky zde jsou myšleny jako němé tváře, jenž otec chová  

na faře). Po velkém váhání se však oba otcové rozhodnou, že lepší, 

než zabíjet ona nebohá zvířata, je jíst vegetariánskou stravu. Ovce 

představovala část skupiny ADSL (Amatérský divadelní spolek 

lidu).  

Po úspěšném předtančení následovala klasická plesová zábava. 

My však v kuchyni jsme ji nemohli plně provozovat, neboť jsme 

obsluhovali hladovějící krky tanečních párů. […] Z plesového 

hlediska běžného smrtelníka hodnotím tuto akci jako velmi 

vydařenou, avšak z hlediska kuchyňské divize hodnotím tuto akci 

jako velmi nevydařenou, neboť mnoho jídla zůstalo a my jsme byli 

nuceni doma jíst po celý týden guláš.“31  

 

Součástí plesu bývá představení pracovního týmu Střediska, místní občané 

nezůstávají pozadu a zapojují se do programu sehráním scénky, zorganizováním hry 

a podobně. Tombola bývá bohatá a pestrá. V obci žije mnoho zemědělců, nachází se 

tam také keramická dílna, každý rád přispěje do tomboly něčím ze svého „bohatství“.  

Na Tříkrálový ples přijíždějí také bývalí pracovníci Střediska. Pro některé nekončí 

ples posledním tancem, ale úklidem školy. 

4.2 Víkendové jednorázové akce konané na Středisku ve Staré Vsi nad 

Ondřejnicí  

4.2.1 Duchovní obnova 

Duchovní obnova  je akce klidnějšího rázu s možností zastavit se, modlit se, vést 

duchovní rozhovor či přijmout svátost smíření. Víkendy bývají většinou tematicky 

zaměřeny (například osobní růst, prohloubení křesťanského života, poznávání určité 

spirituality), součástí programu jsou také odborné přednášky a katecheze na dané 

téma s následnými společnými diskuzemi. Nechybí ani hra, většinou taková, při které 

má člověk možnost poznat více sám sebe.  

                                              
31 BOROVIČKA, J.  4. střediskový ples z pohledu kuchyňské služby tohoto času na odpočinku aneb 
Papuče otce Kamila. In Vagónek. Ostrava : Diecézní centrum mládeže, 2010, č. 2, s. 5. 
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Co říkají o duchovní obnově sami účastníci?  

 

 „Je to čas strávený s Bohem „za dozoru“ kněze. Čas, během 

kterého se dodržuje silentium (ticho). Čas strávený na duchovní 

obnově může člověku dopomoci poznat sám sebe, prohloubit si 

vztah s Bohem, přijít na mnoho zajímavých myšlenek a také s Boží 

pomocí vyřešit nejeden problém […] Ten den jsme prožili mnoho 

opravdu krásných chvil - katechezi, sbírání kamenů, ranní mše, 

průvod světla, křížová cesta, noční adorace a to, co jsem opravdu 

potřeboval pro sebe, bylo to ticho a taky práce, do které jsme se 

odpoledne pustili. Při noční adoraci jsem však neměl sílu vydržet 

celou noc, takže nezbylo nic jiného, než si jít lehnout. […] 

Duchovní obnova byla opravdu pěkná a poučná zvláště zamyšlení 

se nad sebou samým mi přineslo mnoho dobrého.“32 

 

Někdy je duchovní obnova určena jen dívkám nebo chlapcům, ženám nebo 

mužům, svobodným nebo manželům – tyto však bývají pořádány spíše Centrem  

pro rodinu.  

4.2.2 Taneční víkend  

Taneční víkend je v programové nabídce Střediska od roku 2006 pro ty, kteří 

rádi tančí, nebo se to chtějí naučit, případně zdokonalit své umění. Páteční večer patří 

tanečním hrám, v sobotu je s účastníky celý den dvojice tanečních mistrů, kteří tanec 

vyučují nebo se mu profesionálně věnují. Z vlastní zkušenosti mohu říci, že je to 

opravdu náročný den. Mistři tančí mezi účastníky, opravují, mají různé připomínky, 

kontrolují, kdo jak tančí, zda se páry správně drží a podobně. Přes den se tančí 

v jakémkoli pohodlném oblečení, ale večer, při taneční soutěži, je povinnou výbavou 

tanečních párů společenské oblečení – pánové oblek, dámy večerní šaty. Soutěž 

probíhá tak, že si každý pár jeden tanec vylosuje a druhý, s kterým se chtějí v soutěži 

předvést, si zvolí tanečníci sami. Porota bývá většinou pětičlenná a členy jsou 

kuchaři, kteří během víkendu vaří, ředitel Střediska a jeden z pastoračních 
                                              
32 Duchovní obnova na Cvilíně aneb mlč, přemýšlej a modli se! In Vagónek. Ostrava : Diecézní 

centrum mládeže, 2009, s. 7. 
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pracovníků. Po soutěži následuje korunovace taneční královny a tanečního krále  

a večer pokračuje volnou zábavou. Na víkend můžete přijet také bez tanečního 

partnera, najdete ho buď přímo na místě, nebo se jím stane někdo z pracovníků 

Střediska. 

4.2.3 Tvořivý víkend  

Tato akce je poměrně nová. Poprvé proběhla na Středisku v roce 2008 a setkala se 

s kladnými ohlasy. Co od víkendu máme čekat? „Kreativní činnosti všeho druhu 

(vyrábění dárků, účesy, líčení, nebudou chybět ani hry a zábava či možnost ztišení  

a modlitby)“33 Mimo tyto aktivity účastníci na Tvořivém víkendu také pečou, 

vyrábějí šperky, aranžují květiny a spoustu dalších rozličných činností, které 

vyžadují trpělivost, šikovnost a fantazii.  

 

„Bylo, nebylo, na Středisku se tvořilo a to rovnou celý víkend. 

[…] V pátek nás Rézi po společné večeři a seznamovacích 

aktivitkách vedených Kasiou uvedla do světa korálků, nýtků  

a háčků a ukázala nám, jak jednoduše a levně vyrobit náušnice, 

náramky či náhrdelníky. […] V dopoledním bloku jsme měli 

na výběr z těchto možností: malování barvičkami na sklo, zdobení 

svíček včelím voskem a voskovými barvičkami, nebo ubrouskovou 

techniku – lepení vystřižených ubrousků na květináče. […] Někteří 

z nás se po chvíli odebrali do kuchyně, kde jsme se učili péct dort. 

Po obědě a odpolední siestě jsme pokračovali v pečení dortu a též 

věnečků. […] Po svačince jsme se pustili do batikování a dalšího 

zkrášlování triček, např. kreslením obrázků fixy či pastelkami  

na textil. Večer nás čekala ještě výroba smutečních vazeb z jehličí  

a sušených přírodnin. Svá umělecká díla jsme odnesli na hřbitov  

a společně s rozsvícenou svíčkou jsme je umístili na prázdné hroby. 

Modlitbou za zemřelé jsme ukončili dlouhý, pro některé možná 

náročný, ale moc pěkný den. […] Do svých domovů jsme odjížděli 

načerpáni novými nápady a inspiracemi a s hromadou 

                                              
33 Taneční víkend [online]. [cit. 2010]. Dostupné z WWW: <http://dcm.doo.cz/?m=200911>.  
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vlastnoručně zhotovených výrobků, které mohou posloužit třeba 

jako dárečky našim blízkým k blížícím se Vánocům.“34 

 

Mnoho lidí si myslí, že Tvořivý víkend je akce pro dívky. Ale není to tak – vždy se 

víkendu zúčastní také pár chlapců, kteří si akci pochvalují.  

4.2.4 Víkend pro cetileté  

Akce pro ty, kterým je mezi devatenácti a třiceti lety a kterým se zdá, že ostatní 

akce pořádané Střediskem jsou pro mladší. Víkend plný aktivního odpočinku, 

sebepoznání a navázání nových kontaktů, během kterého se každý účastník vymaní 

ze stereotypu všedních dní při výletech, hrách, přednáškách a podobných aktivitách. 

Program víkendu není dopředu pevně stanoven. Záleží na účastnících, jak si víkend 

naplánují a co sami chtějí zažít.  

 

4.2.5 Cyklopouť po diecézi  

Pouť na kolech se uskutečnila poprvé v roce 2009, a pro velký úspěch byla 

zařazena do programu také tento rok. Mladí nadšení cyklisté projíždějí diecézi se 

zastávkami na různých zajímavých místech – u kostelů, kapliček, ale také  

u přírodních zajímavostí. Nocleh je dopředu zajištěn na faře, která je na trase pouti. 

Akce se mohou zúčastnit také méně výkonní cyklisté, vždy je domluvené místo, kde 

na sebe všichni účastníci akce počkají. Součástí programu jsou také hry, povídání  

a jeden večer opékání a zpívání u ohně.  

4.2.6 Hudební víkend  

Tato akce se uskuteční v květnu 2010 poprvé a je určena všem, kteří hrají  

na nějaký hudební nástroj nebo se to chtějí naučit a vyzkoušet a těm, kteří rádi 

zpívají. A co bude náplní víkendu? „Poznáš taje Paní hudby, zakusíš jinou formu 

modlitby, vyzkoušíš si hru na kitharu, violu da braccio, cink, klavichord, ovčí roh 

z panství Dona Camila, chřestidlo a další, políbí tě múza varha.“35 Vzhledem k tomu, 
                                              
34 Tvořivý víkend 31. 10. – 2. 11. 2008. In Vagónek. Ostrava : Diecézní centrum mládeže, 2008, s. 4. 
35 Hudební víkend [online]. [cit. 2010-15-03]. Dostupné z www <http://dcm.doo.cz/?p=123>. 
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že při modlitbách a aktivitách, které jsou součástí programu na Středisku a kde se 

může projevit hudební talent účastníků, se hudební nástroje všeho druhu používají 

hojně, očekává se na Hudebním víkendu velká účast. 

4.3 Vícedenní jednorázové akce konané na Středisku ve Staré Vsi nad 

Ondřejnicí  

4.3.1 Tábory  

Středisko pro pastoraci mládeže pořádá tábory nejen o letních, ale také o jarních 

prázdninách, tábory „pro pohraničí“, tábory smíšené a také pouze dívčí či chlapecké. 

Jedná se většinou o týdenní pobyty na Středisku, výjimkou je tábor „pro pohraničí“, 

který bývá ve Vidnavě na Jesenicku. Letní tábor je pro dívky a chlapce v rozmezí 

třetí až deváté třídy. Dívčí tábor bývá o jarních prázdninách a probíhá každoročně  

od založení Střediska. Na počátku pobyt nesl název „Pyžamová párty“, před několika 

lety byl změněn na „Princezny“. Tábor pro chlapce byl původně hlavně  

pro ministranty, nyní to však není podmínka. Tábor probíhá každoročně o letních 

prázdninách a nazývá se „Kovbojové.“ Na starost ho mají spolu s kaplanem  

pro mládež, který pracuje na Středisku, bohoslovci ostravsko-opavské diecéze, kteří  

na Středisku pro pastoraci mládeže vykonávají povinnou praxi.  

Účast na letních táborech bývá poměrně velká. V případě, že účastníkům nestačí 

kapacita vagónu, která je třicet míst, postaví se na farní zahradu stany.   

O jarních prázdninách je kromě tábora pro dívky v nabídce třídenní pobyt pro děti 

od desíti let podle jednotlivých okresů, jehož charakter se podobá táboru.  

4.3.2 Velikonoce 

Akce pro ty, kteří nemají s kým strávit největší křesťanské svátky – Velikonoce. 

„Využijme možnosti co nejvíce načerpat z hluboké studnice duchovních darů, jež 

skýtají velikonoční svátky. Společně s Kristem se ztišme, prožijme úzkost Getseman, 

bolest Kalvárie a především pak radost nedělního jitra!“36 Velikonoce na středisku 

začínají mší svatou na Zelený čtvrtek a končí nedělním obědem. Účast na této akci 
                                                                                                                                
 
36 Velikonoce [online]. [cit. 2010-15-03]. Dostupné na WWW:  
< http://ado.cz/mladez/index.php?akce=akce&cmd=detail_akce&id=310>. 
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nebývá velká, ale o to více si jednotlivci části programu opravdově prožijí a účastníci 

tak vytvoří jednu velkou rodinu, s kterou svátky mohou prožít a oslavit. 

4.3.3 Silvestr na Středisku 

„Je mnoho způsobů jak prožít Silvestra… ale ne všude můžeš prožít zábavu, 

duchovní program a také sportovní aktivity… u nás můžeš!“37 Takto akci propagují 

pořadatelé. Program akce není předem přesně určen, na průběhu se podílejí sami 

účastníci svými nápady. Nechybí však sport, výlet, hry a podobná zábava. 

 

 „Při vstupu do fary nás přivítali další členové, kteří se tohoto 

setkání také zúčastnili. Ze všech vyzařovala obrovská radost a to 

působilo velmi dobře. Celkový pobyt byl výborně zorganizovaný  

a to díky týmákům, kteří se na přípravě této akce podíleli. Mě 

osobně zaujaly scénky, hry, soutěže, společné modlitby a hlavně 

pozitivní naladění druhých. […] Vše podstatné se vyskytlo… mše 

svatá, pohoštění, výšlap do přírody a spousta krásných aktivit. 

Pokud mohu, vřele doporučuji! Určitě neváhejte a příští rok 

přijeďte. Nudit se rozhodně nebudete!“38 

 

Na Silvestra přijíždějí party kamarádů, ale také jednotlivci, kteří se však rychle 

zapojí do společenství mladých. Někteří na Silvestra jezdí již pravidelně několik let, 

což svědčí o kvalitě této akce. 

4.3.4 Brigády 

Každý víkend, kdy probíhá ve Středisku nějaký kurz či jiný program, uvítají 

pracovníci Střediska někoho, kdo jim přijede pomoct s vařením. Stejně tak můžete 

pomoci s pracemi na zahradě či v budově podle potřeby. Nemusí to být celý víkend,  

i během půldne se dá zvládnout kus práce.39 Brigády probíhají nejen o víkendech, ale 

také první týdny letních prázdnin, kdy trvají až čtrnáct dnů. Zvelebuje se budova 

                                              
37 Silvestr ve Vsi [online]. [cit. 2010-15-03]. Dostupné z WWW: <http://dcm.doo.cz/?m=200912>. 
38 PYSZKOVÁ, V. Silvestr ve Vsi. In Vagónek. Ostrava : Diecézní centrum mládeže, 2009, s. 7. 
39Srov. Přijedeš nám pomoct? [online]. [cit. 2010-04-12]. Dostupné na WWW: 

http://dcm.doo.cz/?page_id=36 
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Střediska, zahrada a okolí. Tradiční činností v těchto dnech je například malování, 

mytí oken, drhnutí podlah v kuchyni a koupelnách, generální úklid všech prostor  

na Středisku, praní a žehlení závěsů a kostýmů, které se při různých akcích používají. 

Na zahradě se například staví a natírají ohradníky pro ovce, natírají se střechy 

objektů (například stodola, garáž), také v kostele je práce spousta – čištění koberců, 

utírání prachu. Zkrátka pro každého se najde nějaká práce, která mu bude vyhovovat. 

Odměnou za celodenní práci je pak pomocníkům výlet na bazén, večerní promítání 

filmu, sportovní vyžití a tak podobně. Na Brigádu může přijet kdokoli a na jakoukoli 

dobu.  

 

 

 

 

Na Středisko přijíždějí stálí hosté i noví lidé. Každý má jiné představy o tom, jak 

by akce, na kterou přichází, měla vypadat. Proto v závěru probíhající akce účastníci 

vyplňují anonymní hodnocení, které slouží organizátorům jako zpětná vazba. Díky 

hodnocení organizátoři mohou vyjít vstříc přáním a požadavkům účastníků, změnit 

průběh akce a podobně. Tato hodnocení se nevyplňují na akcích Diecézní setkání 

mládeže a Večer mladých. 

 

 

Výzkumná část bakalářské práce se bude věnovat zjištění, jaký mají tyto 

jednorázové akce význam pro účastníky.   
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5 EMPIRICKÁ ČÁST 

5.1 Cíl průzkumného šetření  

Hlavním cílem průzkumu je zjistit, jaký význam mají jednorázové akce pořádané 

Střediskem pro pastoraci mládeže ve Staré Vsi nad Ondřejnicí pro mladé lidi, kteří se 

jich účastní. 

Při dotazování jsme se nezaměřili pouze na výčet akcí, které respondenti 

navštěvují, ale také na to, odkud se o jednorázových akcích dovídají či s kým na ně 

jezdí. Dílčí cíle výzkumu tedy jsou: 

‐ vyzkoumat, zda laičtí zástupci za děkanát informují mladé lidi o konaných 

jednorázových akcích, 

‐ zjistit, s kým respondenti na jednorázové akce jezdí, 

‐ stanovit, zda je pro respondenty důležitější společenství lidí nebo obsah 

jednorázové akce, 

‐ zmapovat, jaký zájem je o konkrétní jednorázové akce, 

‐ vyzkoumat, jak jsou respondenti spokojení s programovou nabídkou 

jednorázových akcí, 

‐ určit, zda, případně jak souvisí věk respondentů s jejich účastí  

na jednorázových akcích. 

 

5.2 Výzkumné otázky 

Abychom dosáhli výše uvedených výzkumných cílu, stanovili jsme si tyto 

výzkumné otázky: změny opravit i níže v textu 

1. Kde, od koho se respondenti o jednorázových akcích dozvídají? 

2. Jaké jednorázové akci pořádané Střediskem se respondenti zúčastnili? 

3. Jak často respondenti na jednorázové akce jezdí? 

4. S kým respondenti na jednorázové akce jezdí? 

5. Je pro respondenty důležitější společenství lidí, nebo obsah akce? 

6. Co respondenty motivuje k tomu, aby se akce účastnili? 

7. Chybí respondentům nějaká akce v programové nabídce Střediska? 
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8. Je v programové nabídce Střediska nějaká akce, která respondenty vůbec 

neláká? 

9. Co se respondentům na jednorázových akcích líbí? 

5.3 Metoda sběru dat 

Pro průzkum jsme vybrali dotazníkovou metodu zjišťování údajů. Dotazník, 

vytvořený pro tuto práci, obsahuje otevřené, polouzavřené i uzavřené položky. 

Na mnohé otázky mohli respondenti podle potřeby odpovědět označením většího 

množství odpovědí. 

Plné znění dotazníku je v příloze. 

5.4 Organizace průzkumu 

Dotazníky byly distribuovány na Diecézním setkání pro mládež ve Zlatých 

Horách v srpnu roku 2009. Takovýchto setkání se účastní mladí lidé bez předešlého 

výběru.  

Dotazník dostalo celkem 37 mladých účastníků.  

Počet vyhodnocených dotazníků: 30  

Vyplnění dotazníku trvalo přibližně deset minut, během vyplňování jsem byla 

respondentům plně k dispozici, kdyby vyvstaly nějaké nejasnosti.  

5.5 Výzkumný soubor 

Výzkumný soubor je tvořen třiceti respondenty, z toho bylo sedmnáct žen  

a třináct mužů. Je patrné, že při tomto počtu respondentů nelze z vyhodnocených dat 

vyvozovat všeobecně platné závěry.  

Respondenti byli vybráni náhodně na Diecézním setkání mládeže. Jediná 

podmínka, kterou museli splňovat, byla, že se v posledních dvou letech zúčastnili 

jakékoli jednorázové akce pořádané Střediskem pro pastoraci mládeže ve Staré Vsi 

nad Ondřejnicí.   
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Náplň akce a společenství na akcích pořádaných Střediskem je pro většinu žen 

(88%) stejně důležité. Naopak téměř 40 % dotázaných mužů uvedlo, že důležitější je 

společenství. Žádný z mužů neuvedl jako důležitější faktor náplň akce. Pro deset 

procent žen je právě náplň akce důležitější než společenství. Při celkovém porovnání 

respondentů je zřejmé, že pro většinu jsou obsahová náplň a společenství stejně 

důležité. Oba tyto faktory spolu souvisejí. Pracovníci Střediska i samotní účastníci si 

uvědomují, že jedno bez druhého by ve výsledku nebylo úplné.  

 

6. výzkumná otázka: Co respondenty motivuje k tomu, aby se akce účastnili? 

  

 

Abychom dospěli k závěru vyplývajícímu z této výzkumné otázky, bylo nutné 

zeptat se respondentů „Co tě motivuje k tomu, aby ses akcí účastnil/a?“ Respondenti 

měli v tabulce označit intenzitu motivace nabízených možností. Poté byly výsledky 

zpracovány pomocí váženého průměru a zaznačeny do výsledné tabulky a grafu. 

Nabízené možnosti bychom mohli rozdělit do jednotlivých kategorií. Jedna se 

zaměřuje na zjištění, do jaké míry mladí lidé přijíždějí na Středisko kvůli akci 

samotné (motivační faktory „pro samotný obsah akce“, „kvalita akce“, „načerpat 

duchovní sílu“). Druhá kategorie se soustředí na vztahy (motivační faktory „poznat 

nové lidi“, „setkat se starými známými“, „navštívit pracovníky Střediska“). Další 

možnou kategorií tvoří motivační faktory „líbí se mi prostředí fary“, „odjezd 

z domácího prostředí“ a „odpočinout si, odreagovat se“.  

Motivační faktor „spaní ve vagónu“ je uveden proto, že když byl vagón na farní 

zahradu přivezen, byl velkým lákadlem pro mladé lidi.  

Jednorázové akce mají za cíl obohatit účastníky také po duchovní stránce. Měly 

by pomoci mladým lidem se zastavit, nějakými aktivitami je dovést k zamyšlení nad 

sebou, k sebepoznání.  

V tabulce byly volné řádky pro další motivační faktory, které měli možnost 

doplnit sami respondenti. Tento prostor však nikdo nevyužil.  
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Tabulka č. 1 Počet respondentů podle toho, kolik z nich danou odpověď zvolilo. 

 

Motivuje 

hodně 
Motivuje Neutrální 

Nemotivuje 

vůbec 

Poznat nové lidi 8 17 3 2 

Setkat se se starými známými 20 9 0 1 

Navštívit pracovníky Střediska 13 9 7 1 

Pro samotný obsah akce 19 9 2 0 

Spaní ve vagónu 6 8 11 5 

Líbí se mi prostředí fary 6 13 10 1 

Kvalita akce 14 13 3 0 

Akci mi někdo doporučil 5 19 5 1 

Odpočinout si, odreagovat se 10 13 6 1 

Načerpat duchovní sílu 23 5 2 0 

Odjezd z domácího prostředí 8 9 12 1 
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Tabulka č. 2 Celkový výsledek, kterého jsme dosáhli pomocí váženého průměru. 

Hodnoty jsou již seřazeny dle intenzity motivace. 

 

 

M
ot

iv
uj

e 
ho

dn
ě 

= 
4 

M
ot

iv
uj

e 
= 

3 

N
eu

trá
ln

í =
 2

 

N
em

ot
iv

uj
e 

vů
be

c 
= 

1 

So
uč

et
 

V
áž

en
ý 

pr
ům

ěr
 

Načerpat duchovní sílu 92 15 4 0 111 3,70 

Setkat se se starými známými 80 27 0 1 108 3,60 

Pro samotný obsah akce 76 27 4 0 107 3,57 

Kvalita akce 56 39 6 0 101 3,37 

Navštívit pracovníky Střediska 52 27 14 1 94 3,13 

Odpočinout si, odreagovat se 40 39 12 1 92 3,07 

Poznat nové lidi 32 51 6 2 91 3,03 

Akci mi někdo doporučil 20 57 10 1 88 2,93 

Líbí se mi prostředí fary 24 39 20 1 84 2,80 

Odjezd z domácího prostředí 32 27 24 1 84 2,80 

Spaní ve vagónu 24 24 22 5 75 2,50 
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9. výzkumná otázka: Co se respondentům na jednorázových akcích líbí? 

Pomocí otevřené otázky v dotazníku „Co se ti na akcích líbí?“ jsme došli k závěru 

této zkoumané problematiky. V odpovědích na tuto položku uváděli respondenti 

hned několik skutečností. Většina dotázaných se shodla na tom, že na Středisku 

vládne příjemná domácí atmosféra, jsou tam milí lidé, kteří mají dobré nápady‚ 

a vždy si pro účastníky najdou čas. Dotazovaní si také pochvalují kvalitní a pestrý 

program, sportovní vyžití i duchovní program, dobrý systém práce, výbornou 

organizaci. Mnoho respondentů také přiznalo, že si na akcích odpočinou, přijdou  

na jiné myšlenky, relaxují.  Několik dotázaných zde potkali nové přátelé.  

Prostor pro připomínky využilo jen minimum respondentů a ti děkují za možnost 

na Středisko přijet a sklání se před službou pastoračních asistentů.  

 

 

 

 

Dále následují grafy, ve kterých zjišťujeme závislost dvou různých skutečností. 

V grafu číslo 11 zjišťujeme účast na akcích v závislosti na věku. Jak souvisí 

motivační faktory s věkem respondentů, ukazují grafy číslo 12 a 13.   
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Na grafech číslo 13 a 14 vidíme, co motivuje konkrétní věkové skupiny k účasti 

na jednorázových akcích.  Z grafů je patrné, že věkovou skupinu 13-15 let motivuje 

k účasti na akcích nejvíce setkání s lidmi, ať už s pracovníky Střediska, starými 

známými či lidmi, které ještě neznají. Spaní ve vagónu je pro tuto věkovou skupinu 

také velkou motivací.   

Načerpání duchovní síly a samotný obsah akce hodně motivuje nejvíce věkovou 

skupinu 16-18 let. O pár procent méně mladých v tomto věku láká nejvíce setkání se 

starými známými a kvalita akce. Na pozici „motivuje“ je u této skupiny zastoupen 

nejčastěji motivační faktor „poznat nové lidi“. Zástupci věkové skupiny 16-18 let 

jako jediné uvedli setkání se starými známými a odjezd z domácího prostředí jako 

faktor, který je k účasti na akcích nemotivuje vůbec.  

U věkové skupiny 19-21 let je nejzajímavější skutečnost, že všichni respondenti 

z této kategorie uvedli jako největší motivační faktor „načerpat duchovní sílu“. 

Mladí, kteří věkově spadají do skupiny 19-21 let, uvedli jako nejčastější faktor 

motivující k účasti na akci „prostředí fary“. To pak motivuje k návštěvě nejvíce 

věkovou skupinu 19-21 let.  

Všichni mladí lidé ve věku 22-24 let uvedli, že setkání se starými známými je 

motivuje hodně. Skoro sedmdesát procent respondentů této věkové kategorie nejezdí 

na akce za účelem odpočinku. Část respondentů věkové skupinu 22-24 let, jako 

jediné, vůbec nemotivuje faktor „poznat nové lidi“. Zajímavé je, že téměř jedna 

třetina těchto mladých označila motivační faktor „samotný obsah akce“ jako 

neutrální.   

Celá věková skupina 25 a více let označila jako neutrální motivační faktory hned 

dva – „líbí se mi prostředí fary“ a „odjezd z domácího prostředí“. Tato věková 

kategorie jezdí na akce převážně načerpat duchovní sílu, setkat se s lidmi, ať starými 

známými či pastoračními asistenty. Respondenty starší 25 let motivuje k účasti  

na jednorázových akcích vidina odpočinku a odreagování se.  
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5.7 Shrnutí průzkumu 

Výše uvedeným průzkumem jsme chtěli zjistit, jaké mají jednorázové aktivity 

význam pro účastníky, to je také hlavní cíl tohoto průzkumu. Snažili jsme se 

odpovědět na výzkumné otázky, které nám měly pomoci dojít k dílčím cílům tohoto 

průzkumu. Zajímalo nás, zda jsou souvislosti mezi věkem respondentů a jejich 

zájmem o jednorázové akce, jak často respondenti na Středisko na jednorázové akce 

jezdí a také s kým. Zkoumali jsme, z jakých zdrojů se respondenti dovídají  

o jednorázových akcích a zároveň, zdali plní laičtí zástupci za děkanáty svou funkci 

tak, jak by měli. Také nás zajímalo, jestli lze spatřovat souvislosti mezi věkem 

respondentů a silou motivačních faktorů, které přivádějí mladé na jednorázové akce.  

Zjistili jsme, že laičtí zástupci za děkanáty dobře plní svůj úkol informovat mladé 

lidi o jednorázových akcích probíhajících na Středisku, protože velká část 

respondentů získává informace na plakátcích, které distribuují právě laičtí zástupci. 

Dalším dílčím cílem bylo zjistit, s kým respondenti na jednorázové akce přijíždějí. 

Ženy jako nejčastější společníky uvedly kamaráda nebo kamarádku, muži přijíždějí 

nejčastěji s partou.  Náplň akce je důležitější pro přibližně deset procent žen  

a společenství upřednostňuje před samotným obsahem akce necelých čtyřicet procent 

dotázaných mužů. Pro téměř devadesát procent žen a více než šedesát procent mužů 

je náplň akce stejně důležitá jako společenství lidí, které se na akci sejde. Největší 

účasti jak mužů, tak žen se těší Diecézní setkání mládeže a Večer mladých. Nejnižší 

zastoupení mají akce Víkend pro cetileté, nikdo z dotazovaných se nezúčastnil akce 

Velikonoce na Středisku a Cyklopouť po diecézi. Co se týče programové nabídky 

jednorázových akcí na Středisku, jsou respondenti ve většině případů spokojení. 

Pouze necelých dvacet procent mužů uvedlo, že jim v nabídce něco chybí  

– konkrétně jde o paintballový turnaj. Všechny dotázané ženy uvedly, že jim 

v nabídce žádná akce nechybí. Při zjišťování závislosti věku na účasti na konkrétní 

akci jsme došli k zajímavé skutečnosti. Diecézní setkání mládeže je mezi mladými 

lidmi velmi oblíbená akce, ovšem věková kategorie 16-18 let je tam jen minimálně 

zastoupena.  

Výzkumná otázky, která nám měla pomoci na cestě k dosažení hlavního cíle 

výzkumu, byla tato: Co respondenty motivuje k tomu, aby se akce účastnili? 

V celkovém porovnávání se na pomyslném žebříčku na prvním místě umístil 

motivační faktor „načerpat duchovní sílu“, což je velmi pozitivní zjištění. 
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Domníváme se, že toto je také nejdůležitější cíl jednorázových akcí probíhajících  

na Středisku. Těsně za tímto se řadí „samotný obsah akce“. Pro účastníky je také 

důležitá kvalita akce, naopak minimálně motivuje faktor „spaní ve vagónu“.  

Při zjišťování závislosti mezi věkem účastníků a silou jednotlivých motivačních 

faktorů docházíme k tomu, že pro věkovou skupinu 13-15 let je nejvíce motivující 

setkání se s lidmi. Načerpání duchovní síly a samotný obsah akce hodně motivuje 

věkovou skupinu 16-18 let, která naopak nepřijíždí na akce za účelem setkání se se 

známými a odjezdu z domácího prostředí. Motivační faktor „načerpat duchovní sílu“ 

uvedli všichni respondenti ve věku 19-21 let jako nejvíce motivující. Setkání se 

starými známými je velmi motivační pro skupinu 22-24 let. Téměř jedna třetina 

těchto mladých označila motivační faktor „samotný obsah akce“ jako neutrální.  

Mladí lidé starší 25 let přijíždějí převážně načerpat duchovní sílu a setkat se s lidmi. 

Dotazované starší 25 let motivuje k účasti na jednorázových akcích vidina odpočinku 

a odreagování se.   

Můžeme tedy říci, že výsledky průzkumu jsou velmi pozitivní a organizátoři 

jednorázovým akcím na Středisku opravdu dávají smysl. Je zřejmé, že pastoračním 

asistentům nejde jen o to, aby se mladí lidé scházeli, ale také o to, aby měli kde 

čerpat sílu pro svou další činnost. Zajisté jsme potěšeni zjištěním, že motivační 

faktory jako „líbí se mi prostředí fary“, „odjezd z domácího prostředí“, „spaní  

ve vagónu“ nejsou tak silné, jako touha načerpat duchovní sílu, samotný obsah  

a kvalita akce. Můžeme konstatovat, že účastníci vědí, jaký smysl by měly akce mít  

a proč vlastně na jednorázové akce pořádané Střediskem jezdit.  

Výzkumný soubor však nebyl natolik velký, abychom z těchto výsledků mohli 

vyvozovat všeobecně platné závěry. I přesto získané výsledky mohou vést  

ke zkvalitnění jednorázových akcí nejen na Středisku pro pastoraci mládeže ve Staré 

Vsi nad Ondřejnicí, ale také v obdobných zařízeních pro děti a mládež.  
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ZÁVĚR 

Smysl této práce spočíval v přiblížení problematiky volného času v souvislosti se 

zařízeními pro mládež. Konkrétně se práce zabývá objasněním činností Diecézního 

centra života mládeže, Diecézního centra pro mládež a hlavně Střediska  

pro pastoraci mládeže. Právě na Středisko byla zaměřena teoretická i praktická část 

této bakalářské práce, konkrétně se jednalo o Středisko pro pastoraci mládeže 

ostravsko-opavské diecéze ve Staré Vsi nad Ondřejnicí.  

Nejprve byly vysvětleny jednotlivé pojmy, se kterými jsme v této práci operovali 

a rozdíly mezi zmiňovanými zařízeními. Druhá kapitola se věnovala již konkrétně 

Středisku pro pastoraci mládeže ve Staré Vsi nad Ondřejnicí. Popsali jsme si vznik  

a vývoj Střediska a poté seznámili s jednotlivými kurzy a akcemi, které se objevují  

v jeho programové nabídce. Nejrozsáhlejší část teoretické části se pak zabývala 

jednorázovými akcemi.  

Cílem této práce bylo zjistit, jaký význam mají jednorázové akce pořádané 

Střediskem pro pastoraci mládeže ve Staré Vsi nad Ondřejnicí pro mladé lidi, kteří se 

jich účastní. Abychom tohoto cíle dosáhli, byl realizován výzkum mezi mladými 

účastníky těchto akcí. Jako metodu sběru dat jsem zvolila dotazník, který byl rozdán 

účastníkům Diecézního setkání mládeže ve Zlatých horách v roce 2009. Zpracováním 

získaných dat bylo dosaženo hlavního cíle výzkumu a také stanovených dílčích cílů.  

Zjistila jsme, že Středisko plní svou funkci a mladí sem přijíždějí motivováni 

především načerpáním nové duchovní síly, obsahem a kvalitou akce.  

Zajímavým poznatkem, který vyplynul z výzkumu je, že věková skupina 16-18 let 

se pouze v malém zastoupení účastní akcí Diecézní setkání mládeže, Duchovní 

obnova a Noční bdění. Uvědomujeme si však, že tato věková skupina vyhledává 

spíše „akci“ a dobrodružství. Na základě získaných informací doporučuji proto 

pastoračním asistentům větší propagaci těchto akcí, protože se domnívám, že  

pro mladé spadající věkově do této kategorie jsou zmíněné akce více než vhodné  

a právě zde by načerpali nejvíce duchovní síly. 

Čas, který jsem této práci věnovala, byl pro mě smysluplný a přínosný. Jsem si 

však vědoma, že jsem nepostihla veškerou problematiku v celé její šíři. Také z toho 

důvodu bych se ráda k tématu Střediska a Diecézního centra života mládeže vrátila 

v mé diplomové práci.  
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Příloha č. 1  

Dotazník k bakalářské práci Jednorázové akce probíhající na Středisku  

pro pastoraci mládeže ve Staré Vsi nad Ondřejnicí 

Dotazník je určen těm, kteří se v posledních dvou letech zúčastnili jakékoli 

jednorázové akce na Středisku pro pastoraci mládeže ve Staré Vsi  

nad Ondřejnicí (dále jen Středisko).  

 Milá dotazovaná, milý dotazovaný, 

v rámci výzkumu k bakalářské práci bych tě ráda požádala o vyplnění 

krátkého dotazníku, nezabere ti to více než deset minut.  Účelem výzkumu je 

zjistit, jaký mají jednorázové akce pro účastníky (pro tebe) význam.  

U otevřených otázek se prosím více rozepiš. 

 Děkuji za vyplnění dotazníku.  

Terezie Šteyerová, Univerzita Palackého v Olomouci, Pedagogická fakulta, 

obor vychovatelství 

 

Věk:   pohlaví:    děkanát:  

 
1. Kde, od koho se o jednorázových akcích dozvídáš? (Možno zaškrtnout více odpovědí) 
 

o kamarád    
o plakátek    
o přímo na DSM 
o na jiné jednorázové akci  

o dcm.doo.cz    
o www.signaly.cz 
o jiná odpověď:  

 
 
2. Na jaké jednorázové akci pořádané Střediskem jsi byl(a)?  (Možno zaškrtnout více 
odpovědí) 
 

o Noční bdění 
o Duchovní obnova 
o Večer mladých 
o Diecézní setkání mládeže 
o Víkend pro cetileté 
o Rozlučka s prázdninami a s týmáky 
o Taneční víkend 

o Silvestr  
o Ples  
o Velikonoce  
o Tvořivý víkend 
o Tábor 
o Cyklopouť po diecézi 
o Brigády 

 
 
 



 
 

3. Jak často na Středisko na jednorázové akce jezdíš? 
 

o 1x za rok 
o 1x za půl roku 

 

o 1x za čtvrt roku 
o 1x za měsíc 
o Jiná odpověď:  

 
4. S kým na jednorázové akce na Středisko jezdíš? 
 

o Sám/sama 
o S kamarádem/kamarádkou 
o S přítelem/přítelkyní 
o S partou 
o Jiná odpověď:  

o  
o  

5. Co je pro tebe důležitější? 
 

o Náplň akce 
o Společenství lidí 
o Obojí je stejně důležité 

 
 
6. Co tě motivuje k tomu, aby ses akcí účastnil/a? (V každém řádku zaškrtni příslušné 
políčko, do prázdných můžeš doplnit jiné motivy.) 
 

 Motivuje hodně Motivuje Neutrální Nemotivuje vůbec 

Poznat nové lidi     

Setkat se se starými 
známými 

    

Navštívit pracovníky 
Střediska 

    

Pro samotný obsah akce     

Spaní ve vagónu     

Líbí se mi prostředí 
fary 

    

Kvalita akce     

Odpočinout si, 
odreagovat se 

    

Načerpat duchovní sílu     

Odjezd z domácího 
prostředí 

    

     

     

     



 
 

7. Je něco, co ti v nabídce jednorázových akcích na Středisku chybí? 

 
o Ne 
o Ano, uveď co:  

 

 

8. Je v nabídce jednorázových akcí na Středisku některá, která tě vůbec 

neláká? Proč? 

 

 

 

 

 

9. Co se ti na jednorázových akcích pořádaných Střediskem líbí? 

 

 

 

 

 

 

Zde je prostor pro tvé připomínky, návrhy, náměty týkající se 

jednorázových akcí na Středisku: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Děkuji za vyplnění!  



Vagónek únor 2010 
 

Z obsahu čísla 
 

 Slovo o.Kamila 

 Liturgický kalendář 

 Personality 

 o.Marián Kuffa 

mládým 

 Ze života mladých 

Ak

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

únor 
2010 

Vagónek únor 2010 
 

Úvodní slůvko
Milí přátelé, 
     Sníh, zima a mráz patří k tomuto 
času. Osobně to mám moc rád. Zajeď si 
někam zalyžovat, protáhnout na dvě 
hodiny běžeckou stopu. Také pořádně 
vymrznout, až do morků kosti. Člověk 
tím utužuje zdraví. Rád vzpomínám  
na dětská léta, když jsme byli na kopci, 
sáňkovali a domů přišli úplně mokří. 
Dokonce jsme nemohli napustit teplou 
vodu do vany, jak to bolelo. Museli 
jsme připouštět postupně. Život není 
jen o výkonu, o technickém pokroku,  
o stále lepších znalostech. I dnes se 
začíná mluvit o tom, že technický svět  
a věda nedává odpovědi na otázky 
lidského života. Cesta lidského života je 
lemována rozhodnutími, novými 
situacemi a zážitky. Člověk je zván, aby 
do svého života neustále pouštěl Boha. 
Jeho přítomnost dává lepší jasnost 
v rozhodování. Dává sílu pro smysl 
života. Vždyť to, že jsme a žijeme, je 
přece darem samotného Boha. Není  
to výplod technického výzkumu. Je zde 
láska, touha být a žít zde na zemi. Na 
zástupcích za děkanáty jsme si mohli 
uvědomit, jak je dar mládí a růst  
ve společenství nezastupitelný.  
Ve společenství se utužuje a sílí víra, 
posiluje se životní směr, přijímají se 
odpovědi na nezodpovězené otázky 
života. „Kde jsou dva, nebo tři, Pán je 
uprostřed nich.“  Potřebujeme hodně 
oživovat, zakládat společenství různého 
typu, kde bude zván Pán. Je radostí, že 
se to daří i s kaplany pro mládež. Prožili 
jsme také týden v tichu na sv. Hostýně. 
Příroda v zimě nabírá sílu. Odpočívá  
a připravuje se na nové časy. Tak každý 
z nás, i já sám osobně, potřebuji nabrat 
sílu. V modlitbě, rozjímání, četbě  
a procházkách, běžkování, byla k tomu 
příležitost. Nezapomínejte na momenty 
zastavení. „Pán Ježíš zval učedníky, 

aby si odpočinuli.“ Dlouhé večery nás 
vybízejí vzít knížku a začíst se do: 
Písma svatého, duchovní literatury či 
křesťanské beletrie. Je dobré si položit 
otázku: Kolik čtu a kolik prosedím  
u televize a počítače? Doba, ve které 
žijeme, potřebuje novou orientaci. 
Počítač, internet, multifunkční media 
nám mnoho dávají, ale také mnoho 
berou. Dávají rychlost a dostupnost. 
Berou lidské setkání, prožívání, sdílení 
lidských osudů. Nezapomínejte, že 
nikdy nic nenahradí setkání tváří v tvář 
s kamarádem či kamarádkou. Všem 
také velké díky za prožití IV. 
Střediskového plesu. Je to znak touhy 
setkat se, zatancovat, vzájemně se 
poznávat a prožít pěkné naplněné 
chvíle. Čeká nás turné jarních prázdnin. 
Nevíš-li co s časem, přijeď k nám  
na Středisko. Pro každý okres, vždy  
od středy 9.30 hod. do pátku 9.30 hod. 
Máš možnost prožít jarní prázdniny u 
nás. Těšit se můžeš na: povídání si, hry, 
vyrábění, soutěže, společnou modlitbu, 
setkání s knězem a spoustu legrace ☺.     
Cetileté(19+) zveme na jejich oblíbený 
Víkend pro cetileté, který je připraven 
na dny 19. - 21.2., nebudete se nudit! 
Pozvi své kamarády a nezapomeň se 
přihlásit. Závěr měsíce patří Postnímu 
nočnímu bdění v Bílovci. Chceme se 
modlit i s mladými biloveckého 
děkanátu, vyprosit od Pána požehnání 
a růst. Přijeď taky, začínáme v pátek 
26.2. v 19 hod v kostele v Bílovci. 
Zakončení bude ve 24.00 hod mší 
svatou. „Únor bílí, pole sílí.“ Naber 
hodně sil, jak fyzických na sněhu, tak 
hlavně duchovních u našeho mistra a 
Pána. Ať tě na cestách víry provází síla, 
prožitek a radost v životě společenství. 
Modlím se za všechny společenství 
v naši diecézi.  Vše dobré přeje a žehná 

+o. Kamilos – váš ředitelek 
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Liturgický kalendář 
ÚNOR 2010 

01.02. 2010 1. čtení: 2Sam 15,13-14.30;16,5-13Žalm:Zl 3 Evangelium: Mk 5,1-20 
02.02. 2010  1. čtení: Mal 3,1-4 Žalm: Zl 24 2. čtení: Zid 2,14-18 
                            Evangelium: Lk 2,22-40 
03.02. 2010 1. čtení: 2Sam 24,2.9-17 Žalm: Zl 32 Evangelium: Mk 6,1-6 
04.02. 2010 1. čtení: 1Kral 2,1-4.10-12 Žalm: 1Kron 29 Evangelium: Mk 6,7-13 
05.02. 2010 1. čtení: Sir 47,2-13 Žalm:Zl 18 Evangelium: Mk 6,14-29 
06.02. 2010 1. čtení: 1Kral 3,4-13 Žalm: Zl 119 Evangelium: Mk 6,30-34 
07.02. 2010 1. čtení: Iz 6,1-2a.3-8 Žalm: Zl 138(137) 2. čtení: 1Kor 15,1-11 
                            Evangelium: Lk 5,1-11 
08.02. 2010 1. čtení: 1Kral 8,1-7.9-13 Žalm: Zl 132 Evangelium: Mk 6,53-56 
09.02. 2010 1. čtení: 1Kral 8,22-23.27-30 Žalm:Zl 84 Evangelium: Mk 7,1-13 
10.02. 2010 1. čtení: 1Kral 10,1-10 Žalm: Zl 37 Evangelium: Mk 7,14-23 
11.02.  2010 1. čtení: 1Kral 11,4-13  Žalm: Zl 106 Evangelium: Mk 7,24-30 
12.02. 2010 1. čtení: 1Kral 11,29-32;12,19 Žalm: Zl 81 Evangelium: Mk 7,31-37 
13.02. 2010 1. čtení: 1Kral 12,26-32;13,33-34 Žalm:Iz 106 Evangelium:Mk 8,1-10 
14.02. 2010 1. čtení: Jer 17,5-8 Žalm: Zl 1 2. čtení: 1Kor 15,12.16-20 
                            Evangelium: Lk 6,17.20-26 
15.02. 2010 1. čtení: Jak 1,1-11 Žalm: Zl 119  Evangelium: Mk 8,11-13 
16.02. 2010 1.čtení: Jak 1,12-18 Žalm:Zl 94 Evangelium: Mk 8,14-21 
17.02. 2010 1.čtení:Jl2,12-18Žalm:Zl51,3-4.5-6a.12-13.14+172.čtení:2Kor 5,20-6,2 
                            Evangelium: Mt 6,1-6.16-18 
18.02. 2010  1. čtení: Dt 30,15-20 Žalm:Zl 1 Evangelium: Lk 9,22-25  
19.02. 2010  1. čtení: Iz 58,1-9a Žalm: Zl 51 Evangelium: Mt 9,14-15 
20.02. 2010  1. čtení: Iz 58,9b-14 Žalm: Zl 86 Evangelium: Lk 5,27-32 
21.02. 2010  1. čtení: Dt 26,4-10 Žalm: Zl 91 2. čtení: Rim 10,8-13 
                            Evangelium: Lk 4,1-13                                                     
22.02. 2010  1. čtení: 1Petr 5,1-4 Žalm: Zl 23(22) Evangelium: Mt 16,13-19 
23.02. 2010  1. čtení: Iz 55,10-11 Žalm: Zl 34 Evangelium: Mt 6,7-15 
24.02. 2010 1. čtení: Jon 3,1-10 Žalm: Zl 51 Evangelium: Lk 11,29-32 
25.02. 2010  1. čtení: Est 4,17 Žalm: Zl 138 Evangelium: Mt 7,7-12 
26.02. 2010  1. čtení: Ez 18,21-28 Žalm: Zl 130 Evangelium: Mt 5,20-26 
27.02. 2010 1. čtení: Dt 26,16-19 Žalm: Zl 1119 Evangelium: Mt 5,43-48  
28.02. 2010  1. čtení: Gn 15,5-12.17-18 Žalm: Zl 27(26) 2. čtení: Flp 3,17-4,1 
                            Evangelium: Lk 9,28b-36
 

Svátky a slavnosti 
ÚNOR 2010 

 
 02.02. Uvedení Páně do chrámu 
 11.02. Panna Maria Lurdská 

 17.02. Popeleční středa 
 22.02. Svátek sv.stolce 
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Personality 
Představujeme 

 
Mgr.Michal Frčo 
 
Představujeme Michala Frča as. Miša – nového týmáka na 
Diecézním středisku mládeže ve Staré Vsi nad Ondřejnicí. 
 
1) S představováním se máme zkušeností plno, prosím 

tedy, můžeš se v krátkosti představit? 
Volám sa Michal Frčo, mám 25 rokov, pochádzam zo Senca, čo je 

malé mesto neďaleko Bratislavy. Ak to z predošlej vety nie je ešte dosť jasné, tak 
prezradím, že som slovenský štátny občan slovenskej národnosti. Existujú aj špekulácie, 
že som Maďar, ale tieto sa nezakladajú na pravdivých informáciách, aj keď proti 
Maďarom nič nemám. Az én hazám az imádság háza.V ďalších otázkách sa predstavím 
podrobnejšie. 
 

2)  Jak ses dostal na Středisko do Staré Vsi? 
S obľubou hovorievam, že je to „Boží vůle“, ale aby ste si nemysleli, že sa s vami nechcem 
podeliť o svoje životné príbehy, tak vám to rozpoviem. Od mája do augusta 2009 som 
posobil ako dobrovoľník vrámci Európskej dobrovoľníckej služby v Zátore pri Krnove. 
Bol to projekt na ktorý získal prostriedky vtedajší Krnovský dekan o. Marcel Krajzl. 
Býval som u neho na fare a pomáhal mu s mládežou a aj s inými aktivitami. Mojim 
mentorom v tomto projekte bol o. Klement Rečlo, ktorý tam predtým posobil jako jáhen. 
Vďaka nemu som sa počas tohoto pobytu viac krát dostal do Staré Vsi a zoznámil sa s o. 
Kamilom Strákom. Medzi iným sme sa bavili aj o práci týmakov na stredisku, pretože 
ma to zaujímalo. Keďže som nemal jasno ohľadom svojej budúcnosti a tiež som vedel,  
že vtedajší týmaci končili, poprosil som o. Kamila, či by ma vzal do služby. Ten sa 
vyjadril v zmysle, že budeme sa za to modliť a čas ukáže. V auguste na diecézku mi 
oznámil, že má aj iného kandidáta a z konkrétnych dovodov mu chce dať prednosť. Táto 
správa ma hlboko zasiahla, ale snažil som sa nedať najavo smútok. Asi o dva týždne mi 
znova volal, že dotyčný si to rozmyslel, či mám stále zájem. Súhlasil som a tak som sa 
stal členom obávaného staroveského týmu. 
 

3) Jak vnímáš tým ve Staré Vsi, k čemu bys jej přirovnal (klášter, 
rodina, škola,vojna…)? 

Myslím, že sa počas bežného dňa na stredisku nájdu prvky, ktoré sú charakteristické  
pre kláštor, rodinu, školu aj vojnu. Každý deň má svoj dosť presný harmonogram  
a odchýlky akéhokoľvek druhu sú nežiaduce. Ale inak sa aj aj zasmejeme. Priemerne asi 
2,7 krát za deň. 
 

4) Jaké úkoly a práce Ti byly v týmu svěřeny? 
Vačšinou sú to úlohy organizačno-technického charakteru. O. Kamil sa zatiaľ obáva 
dávať mi na starosť duchovný program, musí si ma najprv preveriť, či náhodou 
nesúhlasím s nejakým heretickým učením. Ale nie, teraz vážne. Existuje snaha, aby sa 
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každý člen týmu podieľal na aktivitách každého druhu s tým, že určité úlohy sú pre neho 
prioritné. U mňa sú to práve vyššie spomenuté technicko-organizačné úlohy. 
 

5) Co je pro Tebe nejvzácnější na ostatních spolutýmacích? 
Sú to skvelí ľudia. Veľmi priateľskí a ochotní. Snažia sa ma podprovať v mojich dobrých 
danostiach a pomáhať mi prekonávať tie zlé. 
  

6) Jaká je prozatím Tvá „kariéra“?(studium,. práce) 
Skúšal som už všelijaké neuveriteľné práce. Len tak pre zaujímavosť som brigádoval  
vo firme ktorá prevádzkuje chemické prenosné záchody.  Jednou z mojich úloh bolo 
čistit ich. Najhoršie boli tie, ktoré boli prenajaté na stavbách. Stavbári majú zrejme 
nejakú špeciálnu stravu. Z takých vážnějších oblastí… som čerstvý absolvent právnickej 
fakulty Univerzity J. A. Komenského  v Bratislave.  
 

7) Můžeš nám říci něco o Tvé rodině? 
Pochádzam z katolíckej rodiny, mám jednu o rok staršiu sestru, ktorá je vydatá a má  
1,5 ročného syna, teraz v lete čakajú ďaľší prírastok. Mám aj dva roky mladšieho brata, 
ktorý študuje a popri tom aj pracuje. Rodičia majú harmonické manželstvo a obaja 
pracujú. 
 

8) Zažil jsi v posledních dnech nějaký trapas nebo karambol? 
Keď som bol mladší zažíval som trapasy skoro stále, teraz je to už lepšie, ale keď budete 
chodiť pravidelne do Vsi, tak určite vám nejaký predvediem. Ale naučil som sa nebrať 
trapasy tragicky. Ak mojím trapasom pobavím ostatných, je to v pohode, nikto nie je 
dokonalý, každému občas ujde. Ako som sa učil na poslednú štátnicu, bol som trochu 
mimo reality a keď som si chcel na obed objednať pizzu, vytočil som omylom číslo 
k mamičke do práce a od jej šéfovej som si vypýtal quattro formagi. Asi tak… 
 
 

o. Marián Kuffa mladým  
Proč tady jsem 
Když mě tehdy nesli zabaleného  
do spacáku, začal jsem se ptát: „Proč 
tady jsme, kam kráčíme?“ Kdybych  
v Tatrách každý strom pojmenoval 
latinským názvem, kdybych měl 
encyklopedické znalosti a peníze, 
nevím, proč tady jsem. A tak jsem 
zmizel do semináře. Nosil jsem děravé 
rifle, tričko, v dlouhých vlasech 
čelenku. „Půjdu do semináře a tam mě 
ostříhají, oholí, možná napudrují.“ Bál 
jsem se. A tak jsem poslední noc před 
nástupem do semináře zazvonil u 
jedněch sester. Věděl jsem, že mají 

kapličku, potřeboval jsem být s 
Ježíšem. Celou noc jsem se v ní modlil. 
Strašně jsem se bál. Vpředu svítilo 
věčné světlo a po mě stékal pot: „Pane 
Bože, můžu já jít do semináře?“  
A tak jsem začal na stěnu přibíjet 
hřebíky a věšel na ně to, co jsem měl 
nejvíc rád. Na jeden jsem pověsil 
kimono, na druhý pušku, na třetí lano  
a na čtvrtý koně. Na pátý hřebík jsem 
chtěl pověsit holku, ale nešlo to. „Pane 
Bože, to poslední, to nezvládnu. Ježíši, 
já to poslední nemůžu udělat a ty to víš. 
To poslední jen s Tvou pomocí.“  
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     Přijela k nám televize, taková  
kde nehledají pravdu, ale senzaci,  
a reportérka se mě ptala: „Pane faráři, 
nechybí vám žena?“ Já jsem  
si pomyslel, Pane Bože, když řeknu,  
že nechybí, tak lžu. Když řeknu,  
že chybí, Bože, kolik lidí já zmatu? Ale 
já jsem služebník Boží, musím říkat 
pravdu. „Chybí.“ - „Co jste to říkal? 
Můžete to zopakovat?“ - „Já myslím,  
že každému normálnímu muži žena 
chybí. A ten, který říká, že ne, není 
normální nebo lže.“ - „A jak to řešíte?“ - 
„Když mi moc chybí, sednu na koně  
a jedu za ní.“ - „A kde, pane faráři?“ - 
„Do Levoče k Panně Marii.“ Kněz,  
který nenajde správný vztah k Matce 

Boží, je ztracený případ. Stejně jako  
v manželství - ne z nelásky k matce,  
ale z lásky k partnerce se ženíš. 
Kněžství, zasvěcený život je ještě  
o stupeň výše. Ne z nenávisti k ženám, 
ale z lásky k Bohu jsme se stali knězi. 
„A pane faráři, vy jste chtěl i dceru.“ -  
„I to víte? Ano, chtěl.“ - „No a to je 
takový problém?“ - „Počkejte, já jsem 
katolický kněz.“ - „No a to by byl 
problém?“ - „Aha, tak. Ne, nebyl“ - „No 
tak.“ - „Ale když budu mít dceru, 200 
synů ztratí otce.“ Láska, která tě nic 
nestojí, za nic nestojí. 
(pokračování příště) 

o.Maroš

 
 

Ze života mladých 
VÍKENDOVKA u nás 
 
Zdravím šecky okolo.. zdravím 
z Frenštátu ☺ 
Chtěla bych říct, že nejsme žádné 
šedivé myšky tam někde za varhanami. 
Ale že taky podnikáme.. Chcete vědět 
co? Tak prosím… 
     Byl říjen. Říjen 2009. Přesněji 22.  
a všichni tady u nás si balili. Zítra nás 
totiž čekal velký den. Velké dny až do 
25. Velké dny v horách a s kamarády. 
Jedeme na víkendovku s Jonášem  
a velrybou! Dojeli jsme na místo, teda 
skoro. Vyložily se všechny věci a šlo se 
do kopečka do kopce. Až skoro  
na vrcholek. Sněhem, blátem, lesem, 
polem. Cesta byla první zkouškou ☺  
Ale všichni zdárně došli takže je co říct. 
Zabydleli jsme se v chatce na kopečku, 
teda na kopci, na velkém kopci 
v horách. Na vysokém místě  
na Morávce. Program byl zajímavý, 
všelijaké hry, dokonce i jedna noční 
hra, kdy jsme šli po cestě vyznačené 

loučemi přes les, z kopce, do kopce  
a po sněhu, takže to do svahu trošku 
klouzalo a přenášeli jsme vodu 
Jonášovi do velryby, aby nemusel 
žíznit. Velkou část jsme vylili, takže se 
moc nenapil, ale snaha byla.☺ Bylo  
to zajímavé, jak jinak. Víkendovka 
probíhala celkem klidně a pohodově, 
ale najednou… netekla nám voda. A co 
teď?! No, ještě že máme Krtka. Jak se 
získá v horách voda, když je zima  
a v okolí je jen sníh? Jednoduše! Vezme 
se sníh a dá se ke kamnům. To by mě 
nikdy nenapadlo. To bylo zajímavé. Ty 
kopy kýblů a lavorů a já nevím čeho 
všeho ještě kolem kamen jsou 
nezapomenutelné. Ale nic nám 
nechybělo. 
     A na chatu k nám přijel i otec. Měli 
jsme společnou mši svatou. Kdo rád 
lumpárny určitě by se neztratil. Nuda 
s námi nejezdí. ☺ 
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Pomalu se blížil den odjezdu. Zabalili 
jsme si a i s taškami jsme se skutáleli  
ze svahu dolů. Pak jen nasedat do aut, 
které přistavěli rodiče a (hurá?!) domů.  

Všichni jsme natěšení na příští 
víkendovku, takže kdo by rád zažil 
dobrodružství s námi, ať se připojí!!! 
 

Katka, Frenštát p/R.
 
 

Akcia Silvester“ 
Silvester 2009 bol v poradí druhý, 
ktorý som strávil na stredisku v Starej 
Vsi. Keďže sa v lete vymenili týmaci, 
program bol obohatený o nové nápady. 
Napríklad sme všetci uvítali návrh,  
aby sa nerobila výzdoba. Vraj sa to aj 
tak potom všetko musí upratovať.  
A majú pravdu:-). Ja som taký 
outdoorový typ, takže som čakal,  
či bude túra a telocvična. A nesklamal 
som sa.  
     Hneď prvý deň sme si zahrali  
v telocvični futbal, florbal a zopár 
zvláštnych, ale zaujímavých hier,  
ktoré som nikdy predtým nehral. Výlet 
sme si vychutnali vo štvrtok. Myslím,  
že postačoval (takmer) každému. 
Vzhľadom na športové zameranie 
niektorých členov farského týmu bude 
možno nabudúce aj cyklotúra:-). Téma 
celého Silvestra bola o Eliášovi a jeho 
viere, takže aj výšľap na vrchol 
Kňehyňe symbolizoval Eliášov výstup 
na horu Karmel. No a viera? Niekto 
veril, že vrchol už nie je ďaleko a niekto 
dúfal, že mu ostane aspoň kúsok 
Horalky:-). Po obede bola siesta, 
vlastne ani nebola -lebo nestihla byť. 
Bola totiž sv. omša. Po rozdelení  
do troch skupiniek pomaly začala 
príprava zábavno-poučno-kultúrno-
vzdelávacieho, ale hlavne umeleckého 
programu. Zvuky, ktoré sa ozývali  
z poschodia, pripomínali obrovskú 
ZOO. Výsledok bol však úžasný. 
Skupinka vydávajúca ten bliakot 
pripravila muzikál, ale to sa veľmi nedá 

opísať slovami. Poviem len toľko,  
že postavy boli o. Kamil, o. Klemo, 
ovečky a mačka. Kto to nevidel, má  
čo ľutovať. Fakt solídny...    
     Silvestrovskú večeru nám uvarili  
o. Kamil a o. Klemo a bola úplne 
perfektná. Síce nejak nechceli 
prezradiť, aké mäso použili (asi 
kuchárske tajomstvo:-), ale chutila 
výborne.  
     Posledné chvíle roka sme strávili  
v kostole, na krátkej adorácii. Pár 
minút pred polnocou sme ešte videli, 
ako odchádza Eliáš na ohnivom voze  
do neba(v podstate odišiel za kostol  
a tam   začal horieť aj on sám). Potom 
už o. Kamil spustil zvony. Aj keď bolo 

ešte iba 23:56, ale nevadí - boli sme 
prví:-). 
     Ďakujem o. Kamilovi, o. Klemovi  
a týmakom za to, že som Silvester 
mohol stráviť nielen  zábavne  
ale aj zmyslupne a všetkým účastneným  
za tých pár hodín, ktoré sme prežili 
spolu. 

Maro Rečlo 
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4. Střediskový ples 
z pohledu kuchyňské služby toho času na odpočinku aneb Papuče 
o.Kamila 
Jednoho krásného lednového dne, kdy 
mrzlo až praštělo, rampouchy zvonily, 
auta bouraly a pára z úst v mžiku mrzla 
v sníh, vydali jsme se já, můj rodný 
bratr a další jiní jinoši do Staré Vsi, 
abychom zde předvedli své, ač chabé, 
kuchařské umění. Po výstupu z auta, jež 
jsme zaparkovali na našem tradičním 
místě, před střediskem, jsme měli tu 
možnost, ač nedobrovolně, okusit na 
vlastní kůži rituál papežů vystupujících 
z letadla v navštěvované zemi - líbání 
země, neboť naše podrážky byly 
uzpůsobeny pro jiné podnebné pásmo.  
Po strastiplné cestě k místní škole, kde 
měla celá akce propuknout, jsme 
vstoupili do nitra této budovy a přivítali 
se s Kačou, jež byla vrchní velitelka naší 
kuchyňské divize. Ta nám rozdala úkoly 
a my jsme se vrhli do práce. 
Poněvadž jsme 
v této divizi 
byli samí muži 
(kromě naší 
Drahé Kači 
Bohaté, vrchní 
velitelky....) 
zjistili jsme 
náhle, že někteří jedinci 
nemají ani tuchy o tom, jak jde 
například tvořiti zdobné kreace 
z pochutin umísťovaných na chlebíčky, 
tak, aby vypadaly lahodně pro ctěné 
oko zákazníka. S tímto problémem 
jsme se však po chvíli vyrovnali a po 
několika prototypech jsme přešli na 
sériovou výrobu. Vše šlo po másle, či 
sýrové pomazánce, až do té chvíle, než 
nás navštívil otec Kamil. Vstoupivše do 
kuchyně rázným krokem, bylo mi jasné, 
že otec Kamil není ve svém tradičním 
laškovném duševním rozpoložení, 
avšak v rozpoložení bojovém. Spolu 

s bratrem jsme jej bezelstně a 
s úsměvem, uctivě pozdravili našim 
tradičním pozdravem: ,Pozdravpánbuh, 
paneotče!‘‘ On však si nás svým rudým 
zrakem přeměřil od hlavy, až...se 
zastavil na našich botách v provedení 
jiného podnebného pásu. ,,Co to je? To 
jsou boty do kuchyně?‘‘, zahřímal tak 
jako kdyby nestál v kuchyni, ale 
v chrámu Páně na kazatelně. My však 
jsme jej ujistili, že tyto boty jest možno 
nositi i v kuchyni, že jsou konvertibilní. 
On však tomuto nevěřil a vyslal mě na 
faru abych mým spoluvařitelům 
obstaral vhodnou obuv. Po strastiplné 
cestě, za mrazu a krutého namrzajícího 
deště, chodníku jako zrcadlo a 
opětovného líbání země, dorazil jsem 
na faru, abych vyhledal onu vhodnou 
obuv, hodnou kuchyňských pracovníků. 
Na faře je umístěn takový zvláštní koš, 
v němž papuče jsou. Začal jsem hrabati 
závratnou rychlostí, abych nalezl nějaké 
vhodné obutí, avšak připadal jsem si 
jako ve zlém snu, neboť jsem stále 
nemohl nalézt dva stejné kusy. Do toho 
všeho jsem cítil bolest, neboť mě tlačil 
čas. Nakonec jsem nalezl vhodné páry 
papučí a vrátil se do kuchyně do školy. 
Po návratu jsem zpozoroval, že naše 
pracovní skupina se rozrostla o další tři 
členy, tedy spíše členky. Byly to tři 
místní farnice matoucí svým věkem, ale 
o tom až později... Po převlečení a 
přezutí do kuchyňského úboru jsem 
zjistil, že se dosavadní systém práce 
rozpadl a nastal nový řád. Ony farnice 
nám reorganizovaly výrobu a podpůrná 
pracoviště v takovém rozsahu, že jsem 
nebyl schopen se opětovně zařadit do 
produkce. Začal jsem tedy dělat, jako 
kdybych teprve přišel a ptal jsem se, 
jako vždy když nemám co dělat, ,,Co 
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mám dělat?‘‘ Farnice však byly vstřícné 
a shovívavé, když viděly bezradného 
muže v kuchyni a přidělily mi 
specializovaný úkol, smažení hranolků. 
Další přípravy dopadly formou 
nezajímavou až na jednu výjimku, když 
se můj rodný bratr snažil stvořit obří 
jednohubku, pro lidi s neobvykle 
velkými ústy, z podélně rozřízlého 
rohlíku. A začal ples. Po počátečním 
uvítání moderačního týmu, jsme 
s panem bratrem přerušili výrobu, 
oblékli čisté zástěry, vzali obří 
naběračku a další propriety a vstoupili 
na taneční parket, abychom provedli 
předtančení. Předtančení bylo ve stylu 
rozkošně smutného baletu, o tom, 
kterak otec Kamil a otec Klement 
vybírají, kterou ovečku ze svého stáda 
utratí, aby ukojili své hladové choutky 
(pozn. red.: ovečky zde jsou myšleny 
jako němé tváře, jenž otec chová na 
faře). Po velkém váhání se však oba 
otcové rozhodnou, že lepší, 
než zabíjet ona nebohá 
zvířata, je jíst 
vegetariánskou stravu. 
Ovce představovala část 
skupiny ADSL (Amatérský 
divadelní spolek lidu). Po 
úspěšném předtančení 
následovala klasická 
plesová zábava. My však 
v kuchyni jsme ji nemohli plně 
provozovat, neboť jsme obsluhovali 
hladovějící krky tanečních párů. 
Nevěděli jsme však, že ony tři farnice, 
s nimiž jsme spolupracovali jsou velmi 
tancechtivé. Normálně bych očekával, 
že tyto dámy budou úctyhodně přihlížet 
na plesovou vřavu, ale opak byl 
pravdou. Z ničeho nic mě jedna chytla a 
začala na mě aplikovat taneční rytmus. 
To mě velmi překvapilo neboť jsem 
tento chvat neočekával. Velmi mě však 
ony dámy překvapily, neboť jejich 
taneční umění bylo skvěle vybroušené 

(Zvládaly divoké rytmy diska, stejně 
dobře, jako plavný valčík). Dlouho jsem 
si již tak výborně nezatančil a skláním 
jim poklonu a vyjadřuji poděkování. 
Pro provozování tanců mimo kuchyni, 
na tanečním sále, se však i v mém 
kuchyňském tempu objevila skulinka. 
Bohužel jsem se nemohl zaobírat 
příslušnými opatřeními, která normální 
člověk udělá, než vejde do plesové 
vřavy, jako je převlékání se 
z pracovního trika do košile, výměna 
bot, avšak mé spolutanečnice z řad 
návštěvníků měly pro toto pochopení. 
Byl to můj první ples, kdy jsem poprvé 
tančil v papučích. Bylo to velmi 
pohodlné, vzdušné a příjemné tančení. 
A to vše jen díky kazatelské schopnosti 
otce Kamila. Proto navrhuji návrh do 
budoucna: ,,Uspořádejme papučový 
ples!‘‘ Avšak již nyní vím, že se toto 
zřejmě nikdy nestane, už jen kvůli 
tomu, že nohy některých jedinců jsou 
doprovázeny i čichovým dojmem. Tato 

nepříjemnost by se však dala 
vyřešit tím, že by se 
provedl obřad mytí 
nohou. Z plesového 
hlediska běžného 
smrtelníka hodnotím 
tuto akci, jako velmi 
vydařenou, avšak 
z hlediska kuchyňské 
divize hodnotím tuto 

akci jako velmi nevydařenou, neboť 
mnoho jídla zůstalo a my jsme byli 
nuceni doma jíst po celý týden guláš, 
jehož přebytek, tedy spíš malou část, 
nám otec Kamil přeochotně daroval, 
jako odměnu za kuchyňské služby. Do 
budoucna jsem pro, aby muzikanti hráli 
více divočejších rytmů, neboť je nutno 
lidi nejprve vyhladovět, aby byli divocí 
hlady a potom nasytit....ale to už je jiná 
pohádka. 
 

Jan Borovička 

Vagónek únor 2010 
 
 

Akce pro vás 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

12. – 14.2. 2010 
Stará Ves n/O. 

 
Své třetí setkání mají účastníci kurzu 
Školy partnerství, a to druhý víkend v 
únoru. Opět na faru do Staré Vsi se 
sjedou páry či jednotlivci, kteří se 
chtějí dozvědět něco více o vztahu 
mezi mužem a ženou. Začátek je 
klasicky v pátek v 19h a konec v 
neděli po obědě. 

 
24.2. 2010 

Biskupství Ostrva 
 

Postní Večer mladých bude patřit 
uměleckému přednesu, který nám 
předvede profesionální herec 
Mgr. Kamil Koula a přednese nám 
Lurdský zázrak.  
     Začínáme klasicky mši sv. v 18h, přijít 
můžeš už v 17h posedět v našem „baru“, 
popovídat si a dát něco na zub. Po mši sv. 
je možnost rozhovoru s knězem. 

 
 

12. – 14.2. 2010 
Cvilín u Krnova 

 
Duchovní obnovu prožijí Animátoři, 
kteří navštěvují kurz Animátorů 
druhým rokem. Upozorňujeme 
všechny účastníky, že se duchovní 
obnova koná na mariánském poutním 
místě na Cvilíně u Krnova.  
Začínáme v pátek v 19h na Cvilíně!  

 
ST 9.30 hod. – PÁ 8.30 hod. 

Chceš si odpočinout od školních lavic a 
zároveň nechceš “pronudit” čas jarních 
prázdnin? Sbal si svých pár švestek - 
čekáme Tě  
na Diecézním středisku mládeže  
ve Staré Vsi n/O. Jarní prázdniny 
probíhají v 6 týdenních turnusech dle 
okresů. Začínáme vždy  
ve středu v 9.30 hodin ráno  
a loučíme se v pátek v 9.30 hodin 
ráno. Svůj příjezd (i skupiny či třídy) 
hlaste předem na tel:  
558 669 413 nebo 731 625 718! 

Diecézní setkání mládeže s o.biskupem Františkem  
Kde: Kravaře   Kdy: Sobota 20.3.2010 

sleduj http://dcm.doo.cz 
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☺ Sedí voják na pařezu a cucá 
patronu. Najednou patrona bouchne  
a roztrhne mu pusu od ucha k uchu. 
Přijde druhej voják a říká: Ty cymbale,  
ty se tomu směješ, ale mohlo tě  
to zabít! 
 
☺ Úředník budí spícího kolegu: "Jdeš 
na oběd nebo budeš dneska pracovat 
bez přestávky?" 
 
☺ Tři slepice si hrají na schovávanou. 
Jedna piká a dvě se schovávají. První 
se schová do šopy a druhá do kurníku. 
Třetí počítá: "8, 9, 10... už jdu!" Jde a 
zakopne o klacek položený na zemi 
. "Kurník šopa!" Schované slepice 
vylezou a volají: "To neplatí, ty ses 
dívala! 
 
☺ Zastaví policajt řidiče a říká mu: "Tak 
budeme foukat!" Řidič: "Ale jó, a kde 
vás to bolí?" 
  
☺ Muž pozve děvče k sobě domů a na 
večeři jí maso. Děvče se ptá: "Jake je 
to maso?" "Bylo na tom napsané pro 
miláčky."             
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
☺ Dva muži jdou z večírku a 
rozhodnou se zkrátit si cestu chůzí přes 
hřbitov. Nejdřív jim to přijde legrační, 
ale jak jdou dál, tak postupně dostávají 
strach, a najednou uprostřed hřbitova 
slyší zřetelně pravidelné klepání ze 
zamlženého stínu. Muži se vyděsí  
k smrti a pak zjistí, že ten zvuk vydává 
starší muž, který s kladívkem a rydlem 
něco vytesává do náhrobku. "Jé," 
oddychne si jeden z mužů. "Vy jste 
nás, ale vylekal. My už jsme začali věřit 
na duchy. Co tady, prosím vás, děláte 
tak pozdě v noci?" "Ale," řekne stařík. 
"Ti blbci tady zkomolili moje příjmení." 
 
☺ Finanční krize dorazila už i na mě. 
Jím plesnivé sýry, piju stará vína  
a jezdím v autě bez  střechy. 
 
☺ K odvodu přijde jeden s cedulkou: 
"Jsem němý!" Lékař mu říká: "Položte 
ruku na stůl a zavřete oči." Branec 
zavře oči a doktor vezme kladívko, 
rozpřáhne se... ÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁ?!?!?" 
"Skvělé, zítra se naučíme B!" 

☺ Dals koňovi? Dal! A dals mu dost? 
Dal jsem mu dost! Ale nemusel jsi mu 
dávat tolik! Však jsem mu tolik zase 
nedal! A nemusel jsi mu dávat nic! 
Však jsem mu nic nedal! Stejně asi 
pojde! Však už pošel. 
 



Příloha č. 3 

 
Obrázek 1- Tábor ve Staré Vsi nad Ondřejnicí 2009 
 
 
 

 
Obrázek 2 – Silvestr 2009  

 
Obrázek 3 – Cyklopouť po diecézi 2009 
 
 

 
Obrázek 4 – Brigády 

  



 

 
Obrázek 6 – Noční bdění 2009 

 
Obrázek 7 – Diecézní setkání mládeže 2008 
 
 
 

 
Obrázek 8 – Adventní duchovní obnova 2009 

Obrázek 5 – Ples 2009  
 
 
 



 

 
Obrázek 9 – Tvořivý víkend 2009 

 
Obrázek 11 – Děkuj, vítej, vzpomínej 2007  
 
 
 

 
Obrázek 12 – Děkuj, vítej, vzpomínej 2009 Obrázek 10 – Tvořivý víkend 2009 
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